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ASSEMBLà PROVINCIAL 
39* Saasao ordinária aos 93 de 

Marco dtt IS8B 

rKi3[DiNa[& DO aa. B. LOBATO 
{Yict-preiidltnte) 

ÍCanelutSa) 

O ar. Bmygdlo da Piedade i —Vou 
mandir i nòim diM amendas, «r. pretldantei uma 
parft 1*1 o"a*>dB oada aonviar, • «atra naa dispo- 
aifOtigtiau do orgamBota. 

A primeira dallai trata da nn aasampto tado bo- 
nftnitarU, paia qaa rarare-ia aa amprago qaa pra- 
Undamoi qne o govsrna U}i, pata nSa ai raaonhg- 
•ar aa qoairdadei therapsutiaaa da ama agn» TDI- 
garmanla «onhaaida paio nama da—virlaoaa—qae 
axiata^o bairro d« Roía, dittrialo da fr«gaatia da 
PorUlaia, láaniaipio da LancAai, s da qoal tom «a- 
radaa aiDUsa paaaeis qaa loffcsin du rhaamatiamo, 
molaitiaa da palia, ata , aomo tambam para, variQ- 
aadai f/n*t qaalidades Ikerapentiaia daqaelia egOB, 
mandar falir no logar ilgumiis obraa de ataommo- 
daglo (ara aqnaUgt qoa paia sltl aa dirigem am 
bnata de alUrio para aaDi BcffrímantoB, poia qne 
aata agaa aa aaba em nm bairro mnito diatante da 
íregoaiU da Portalaia, em logar «emplatamanta 
baldo d« toloi og raaariaa. 

B aaiim pataia da Ioda Joatliji, paraaa mesmo 
aaoBaelbado paloa aentimeatoB de harnsaidade qne 
atl» Aaaambléa approve a miaba ameoda, qaa é a 
aasBÍDle:  (Lê). 

Jt vé T> aiB-i qna, aa íSr larifloade qaa aqaell* 
agoa nle tam qaalidadaa tterapeatiaes, a govariiD 
nlo fará aila deipaaa. 

A aeginda •manda qaa effarapo para sa diiposi- 
(Bea garaaa i a aagainte : (Li). 
^Bata diiti&ata fnaaaionario, qae eanpre aaabe 
aampfir «ana dataraa, foi aposentado a «ano paaaa- 
do, porim dalxoa a gaverno de aontar-lha am lapao 
da tampo qne aerrio na theaonraria geral, aontando- 
aa-lha aimanlo » tampe da lariifo proTÍaaial o qaa 
aa nlo tei para moitoa outias qaa apoBOataram-aa 
aentando tempo da aervlgo garal. 

B* portanto da toda jasliga qot a eati também aa 
faga fgnal aantaiBla 

E' apoiada ■ entra em dlsanasEo aanjanatamenta 
a aagDinte 

CMXNDl H, 10 

< Fiaa e governo aatorisado a daipendar até a 
qaantia da fiâOOtOOO oom oa melhoramantea india- 
panaaTela DO logsr onde eiiate a agoa danomlnad^ 
^Vlrtoaia—ne bairro da Rtea, distrioto da íragne- 
lia da Ferlalaia, do mnuiaipio ds Lencdas, aBao le 
(onhaca nesaa agoa qoalidadaa therapantieaa.—B 
da Piedade. > 

O mr. Vicente do Azevedo prennnala 
nm dlaaoraa qaa nlo raaebemoa. 

Slo apaladaa e entram eeajnnatamanta em dia- 
tnaalo aa aegninlaa 

■KIHDÀS 

N. 11 

Para Hlloaat-aa onde «snvler i 
« Para a aatrada da fregaatia do Piqaete soa Cam- 

noa de Jordlo, da eenformidade aom a tal votada a 
anna pataado, liOOStOOO.—V. da Aievado. > 

H. 12 

Para eolUear-ae onie aenvier: 
« Par» BB obraa de que nateasita i alertar mente a 

agreja aathadrat deata dioaeaa, 6:000(000.-Viaente 
da AittTedo. > 

H. 13 

Para aa aoUoaar onda aon?ier : 
« Fietf e praaidente da provinaia aatoriBado a man- 

dar entregar i eamara mani^pal da TiUa da Buaai- 
na ■ anantia cabida em aiereieias SodoB, votado 
poreata Aaaamblãa, «amo aaiilio dqoells aamara 
para aenittaegSo de aaaa da eamara a oKdèa.—V. de 
A.ar.d<,-> ^^^ 

Para ia aolUear ende aonvier: 
«Pagae-ae a qoaDlia de liSSOfMO aabida em 

exareialei flndoe, daipendida pela oamara maniii- 
paldeBanaaal aom aervigoa eiu aatradaa provin- 
aiaea, aenforme a rapreaeatBfflo dirigida eale aaao 
í AaBambláa por aqaella eamata—V. de Aaeveda. > 

S. Paulo—Domingo, 3 de Maio de 1885 

FOLHETIM (« 

XDESX 
FOn 

LAVIEH DE MOniXEPkN 

PBlIUIflA   PARTS 

O DVCeNDIARIO 
(OOHIJMWKIJO) 

He álK Im «Bi Mmega a neiia narragie, Jaaana 
Mm« de •oatama, «aandeB ama lamparina aolUea- 
d« em tòia de um moMl e eatrou para o aea qnar- 

**ÍUtâTa aiabrBBliada por nma trlataia preÍBad»; 
6Íri«Brtpareri«-lbelognbre( o íatBro aaaaata- 

^^Iten^ pelai oBie horai, eaperande qaa a aom- 
kelkettexeaíaowqnecimeBte Boment.nBodo. aa» 

dáaBe a ladlra; « «omBO nlo atargen. 
I&dílHgBlnie reeemaeoB a »ida aetí». na ta- 

«It^nei GataBd. ao paaaar. apeBaa daB be» dia a 

ttLla>ã«.B0 aen reate grande praoioopaflo i dlri- 
S*-aa U ofleiBaa a diatriboio a oada em a ana U- 
Hta de 4ÍB.      . 

Viainta nle tlnba Toltada. 
áírmílíar aUBTa melto mal, e alie nlo p*di. 

Íeliia-Ia" am operário  lea eaia  eammoBieaíle ao 

"iK^tí^teraa, Jaaqaaa (oi v, gabinete do ar. La- 
bírtl, Ik 4». tinbVfleade raaoltido, .omeeBn   a 

de bter f allloabei, qne aa aa preTÍtBaa aa realiato- 

■•5CSi:S-'S.m «"SnlB^^leideaM digne d. m 

-fj2U'.ÍSÍÍ?U. tinha Wl. . .«i irabalbc dia- 

its.'r«tf««-!«p^m *' p",?''7,írcd;'í: -B-iantll WlarBiBBo! diaae alia. «■f'";"'»; 
diflkreBfl- O qie aaU faito aiU fe.le, nle hal da 
BBarrar ■si.iaaal . I 

B laaim ifltara qnalqner "pl'«»^-       ..   ^. 
jBMBaa a* eaklr, aperlM-lhe a mio am aiUBete. 

N. 16 

Para aa aollnfir onda aonvier: 
<PagDO-aa a qaiatia da l;000tGBO, eiasBao das 

daspeaBs ÍBÍlaa pela eamara muiiisipal da Lorana 
aom tratamaota de varloloasv, segando aatariaaeHo 
qaa tere, e na aonformidada do offlsio por aqaella 
aamara andaraeBdo aate anno & AaaemblU Prorln- 
elal.~Viaente de AiBTedo, > 

N. 16 

Ao 4« período do 8 IS. arl. 1.°.—Para aa eollosar 
ondaaonvier: 

< Ao Ljeeo. ale., 6:000(000. 
A« Seminário, para admíBaSo de mala 15 meninoa 

pobres, a.OOOfOOO V. de Aievedo. > 

H. 17 

Para aer ealleaadii cale tontier : 
< Fiai redaiida a 409 réis a tuxa de (ISO rdia ae- 

laalmsnte existente na barreira do Piqnete.^V. de 
Aieiedo. > 

O sr. Ferreira Draga fai algamas ob- 
aerTatSaa qoe aBo raeebemos. 

33o apoiadsa e entrem aoBJaoatameota am die- 
eaoaSo ae asguiniea 

lUINDAB 

M. 13 

«No arl. S5—íiaposicSaa garaei—sapprima-ea o 
art. 52 da lei n. GB de 25 da Abril da 18B1, ãaando 
dsade ji em vigor a lei n. 129 de 17 df Jalho de 
13B1, menoa o art. 11, qae fles revegado,—Ferreira 
Braga.—Silveira da Motta. > 

N. 19 

< OffareçD aoma emenda o prajeate n. 141 daite 
anão, relaliro i reatilaipSo da dinhairoa ao alfarea 
Mariaano Joaé de Oliveira a Joaqoim Diaa de Tola- 
do,—Ferreira Braga. > 

O ar. Cândido Rodrigues i—Sr. pre- 
aidenta, prataailia diuiatir kmplHmsate o orçamaa- 
to, aoalyaaads aa emendas ao meu eatender maia 
importantes, qne ae tem alé bsja apraBenlidu i dia- 
aaialo. 

A hora adiantada porém em qne noa aabamoa a o 
canaaBgo da aana, obrigam-ma a jostifiaar apenea 
algamaa emendas qae vou apreaaatar. 

Deiejaria, ar. preaidente, diasDlir aom aa meae 
digUBB aaUe£Bs oa ars drs. Lapss Chaves e Piia a 
Almeida mailaa das emandaa piopostaB por as. eia.; 
mas raaerTo-ma para a 3* diaaaaeSa, limitando-ms 
a aprOBantar BB emendas. 

(Entram oa Bra. Pi» e Lopes Chaves.) 
Sr. praaidente, tenho aaompaDbado aom verdadei- 

ro interaese a diaaDaala da lal do orçimenlo, deade 
aa altoraa em qae a aolleaon a nobre depntado re- 
pnbliaano o ar. Hia a Almeida até aa minodenaias 
daa paqoeaaB verbae orçamenlariaa li qatai ae pro- 
poB redoeçCea. 

E' mea dever aeompaBhal-o ainda qia rapida- 
meale DO exame do oigamento. 

Qaando, ar. pr'aeidente, aesomoa a esta Iribnaa o 
volto Bf mpaihioo do depatado rapablieano, ea aare- 
ditava qne a. ex. tinha apreaootar emeadaa no 
sentido da tornnr D oigamento províneial exporgado 
doa daÍBitoa qoe, soa o primeiro a raacnhaaar, nelle 
ae ooElém ; aoreditava, ar. praaideale, qne a. ei. 
viria eliminar du lei oieimentariti moitua imposian 
da earaoler paramente manieipil que nella aa aa- 
aontram. 

O SR. I'IZA :—TsmoB feito lenlativaa inúteis nes- 
te aenlido. 

O SB. G, R0DRIOUE3 i—Aeredita qne naate ter- 
reno B. ex. praatava om relevante aervjfo i provio- 
cia e priniipaimente ± aansa da deaDaDlraliaugío 
sobre a qaal eom (anta proQoisníiia se maDifoBlon 
hontem o nabre depatado pelo 3° distriato o er. Mo- 
raea Burros. 

Entretanto, o nobre depatado limitoo-sa a propSr 
nm síria ds ledoa^eaB naa diffareotea verbas do or- 
pameoto, redaagOea qoe Bocamadae impurtam a 
83:003(000. 

Aesim foi que a. ex. no g 1.*, Seoretaria da Aa- 
aembiéa, aprasantoo ama reduacao de liTO0(OO0, 
sendo 200(000 na verba do expadienla e li&OOfOOO 
aa verba de pablieatíão dos debates. 

Na BBâraUtia do gsverne, a. ax, propoa a elimi- 
najSo da gratiSaafSe do searataria, e diminnijio 
da qoaotia votada para o (ipadiontc; aomo eatae, 
maitae oatras redaofSas foram propustaa por a. ex, 
e en ligeiramente ea analyearai. 

Segundo eatoQ informado, a verba daetiaada a se- 
arelaria desta usaamblâa é apenas a BeseBaeria. 

JoinBB soppSiqaa aasa praoeaapagao ara tristeiB. 
—Elle ama-me, pensava ella, a eati aoffrendo, 

pebrs rapBz I,.. 
A viav» de Pedro Forliar tinha dó de Jaaqaea 

Oarutjd, mas neaham impnlao de saragio a impellia 
para alia. Doiioii da morte da PeJro, a aea aurafto 
também tinha morrida para o amor. A mnlber, pco- 
priamenta dita, ji nSu existia, o lenlimeatu mater- 
no invadia todo, todo absorvia; ti reeeiava o fato- 
ro para oa seoe filhos bem amadoa... 

Hsvia vinte a qaatro boraa qaa ae travava nella 
orna luta antre o deanjo ardente de ealvar oa fllhoa 
da miearia e a vontade arme da eamprir o jaramen- 
to leito ao msrido sgonisanta. 

Por momanCoa a mSe ealava prestaa a aaqaaaar o 
morto, panaaodo admants nos aalea qaeridoa qna 
elle tia ha deixado. Üm inatanta depois a lembran- 
ça do morto lodo vanaia. 

Essa Inta inoesaanle aaaboa par abater Jaaana. 
O contrameatre, Jacqnel Sarand, morava a alga- 

■■ diatanaia da íabriea. Oaeapava am peqaeno 
qnerto B'ama eaaa em Altert*i'lB, parto da aatrada 
da Crélill.   LaTa*a vinte a slnao minotoB a ahagar 
ld> 

Comia am saia de nm maraadar de vinhei, onde fi 
noite reanlam-ae mailOB aperarioa da fabrica, 

Hesaa noite, Jaaqoaa BIO eompareeea na aatala- 
gan. 

Aotabir databrlaa tinha ido da marfens de Mar- 
Bo, pieaarando a aolidto, eaminhando eom passo 
daeigaali parando ia vaiOB, cjm e olhar flio, oa 
aabreailioa traBaidoa a Baando immovel dnranie aU 
gnna miBBtoa, para dapoie aenlinuar a oaminhar ao 
aaaa*. 

Qaande Jaaqaea Qarand TOIIOB para oaaa era mala 
noita. 

KIo aa tinha lembrado de tomar alimento. Dal- 
tea-ae, maa BIO pBde (eehar ea olhoa. 

No dia legniote, qDanda abagoo i fabrioa, nma 
(abre violenta qneimava-lhe o aangca. Uma palli- 
dai qnaal livida eobrla-lhe aa (aieB; o aan olhar 
brilhava da Ias aombrla. 

ladeaiao, tremulo, paroa < parta da JoBBna. 
B-ti (oi ao sen eaoontro. 
—Qoe tem, ar Qaraodf pergnnten alta, impraa- 

aianada pala gFanda madanga qae ae tinha opaiada 
nella, desde a véspera, 

—Nada... nada, sra. Ferlier, balbaaion elle am 
tom aingolar. Ea qaeria diier-lbe... Maa, ale .. é 
meibor adiar... Sari maia tarde... i Boita,,. Voa 
para s aflaiaa. 

B •egoio o aen aamiahe. 
—Qna ar alngalar, panaon a joven «lava. Qne 

quereria elle diier-mef Pareae qaa eati enloa- 
qaaeaade. 

Jaaqaea {et O aaa aarviüo habitual, aaaaltmdo, 1 
força da energia, a perlurbtçla qae o dominava. 

Como aa véspera, (oi ia O bar» em ponto ao ga- 
binete do er. Labroaa e aaompanhoa eom elle M 
aalodoB ralslivos i nova invaníio. 

A'B ouse hona D Boatra-meaira aablo para Ir 
alBOfar, niia aem B> Ua MB I» TeU« difigier 

UojB reduofio neela verba, nâo corresponderia ia 
neceaaldadea ds eorvico. 

Nada direi qnaato a pablieB{BiB doa debitoa, ama 
vei qaa, psatu cata aerviçii em eanearresala aehoa- 
ea qaem o Qieaao por preçi menor. 

Qoaoto a grdlifioiçae da searalario da governo, 
devo informar qon elle raeíba doa osírea übraesaDa- 
nas 1:900(000. ' 

O SR. L. CHAVES !—Ainlft dos eofras eoraes f 
Oblí.C, RODRIGUES r—A seeretaria do governo, 

ar. presidente, â uiaa das reparlicSaa maia impor- 
tantes da provinoia, e ningaom p6íe Hnp[v8r que 
ao u a tusignidoacte quantia da 1^000(000 potsa se 
remuaerar o ahcfa d'ejBa reparliçlo que á o auere- 
tario do goTQroo. 

O SR. LOPES CHAVES :-0 governo geral que 
pURno. 

O SR. C. RODRIQUES !-Se a proviotia goii do 
aervifo d'8sao fonagioaari» nSo b' rrzSi nanhuma 
para prucarar eiimir-ae d) pagamonto da remane- 
raplu i qoe etla tem direito. 

O S» MOR,\ES BARROS :-0 govjrno garal paga 
empregados provinaiaea f 

O SR. C. RODRtGUESi-NIo ; os smpregaJoa 
prsviDoiaea propriameata ditoe prestam apenas 
aervigoa i provinois, maa nda lemoa empregadoa 
geraea que prestam tambum eervifüe proviDoiaea e 
á estas oSo aa deve negar a remaneragie i qne tem 
direito por saus trabalhos. 

A reloccSo proposta na quantia destinada ao ex- 
pediente du eala diis orJeO'! n'3o é jaalH. 

O sjadanie de ordene iam aervipoa ratalivoa ao 
aorpopalioinl,aa aorpo da ucbanoa, í goarnigilo leda 
da oapital, emãm faz serviçsa provinaiaea, por oon- 
Bsguinle 11 jastD,á rflBi)3val,á sl4 maamo ngeainarario 
Sne a provinoia oonaorra para a verba deaipadiente 

a eala daa ordena. 
Quaule ii raduogSBs, ar. presidaats, propoalaa 

aaa differeaias ordenados e gratiSoieSea dua foae- 
aionarios, ji foi vonaido n'aBla oaaa que sarSo aon- 
BBrvadaa oa d« l'<i aotUKl do orgamento viganla 

O SR. IdUNIZ DE SOUZA :-EaBa ameada aahio. 
O SR. C. ROüIGUES :—Sim a qae paaaon foi qae 

nSo podia haver augmento. 
Maa, sr, presidenta, ea nlo posso deiiir de aon- 

feeaar qae essa madida, a qual aliás au dai o maa 
apeio, porqaa aampre entendi que era abusivo la- 
gialar-ae daata modo, proonrandu no organante di- 
minuir ou elevar veneimentoa de empregadoa, nSe 
poaao deixar de aon(aaBar que eata medida tomada 
pala AaaembléBi foi uma verdadeira aorpraia. 

Se a oooiniiíslj da fazenda Bonbease qaa este se- 
ria o pruBadimeuto da Aanambléa, ae alia podeBae 
auppãr, que ea ruiuperia eum oa pretedaatea lalvei 
da 10 annoB, dgr^nte aujj período teoi-ae sempre 
legislado neate aentido, tam-ae areado empregos, 
BDgmantus da ordenadoa a gratifiootSes, simplee- 
menle pelas verbas orjamantarias, se a oommiasla 
de faienda, ou antea, (fello am meu nome) ae en 
soabease qos tal seria a raBolagao da Aaaembléa, 
teria offareaido i oonsideragio da Oüaa projeoto de 
lei no Bantidi) da eetabelsaer oi aagmentoe de orde- 
nadoa que eonaignei no projeeto, porque entendi 
qoe ara isao ama naaeaaidade da aarvigo pnbliao. 

Foi pertBDto aom eatranhesa, que eu vi romper- 
ae saia preaedanta, e rompar-ae de am modo qae 
nlo foi inteiramente aqailativo, porquanto a Aa- 
aembUa prohibia aagmentOB da ordenidus • per- 
mittía a diminnigSo doa mcBmoa ; a mesma raalo 
qae ha para nio aa poder par nma simples emenda 
ao orçamento aagmentar ordenados, devo haver para 
qoe nlo aa posxa iiimiaail-os. 

O SR. MUNIZ DB SOUZA : — Naite ponto 
apoiado 

O SR. O. RODRIGUES i-Sr. presidente, desde 
que o nobre depatadu que apraaentoa redoopãü ao 
urgamanto na ioipDrCikDeia, oomo disae, de 83.0001, 
oSa prooaroD, oomo ae davia esperar, dar a eaaa 
quantia um destina eipeaial qaulqaar, DO pelo ma- 
nos reduzir em qaantia aorroHiJuudente oa impostos 
dsBta ou daquella elaesa, oío vejo raiüo para eata 
reduagSD... 

O SR. G. PIZA :-V. exe. aSo qaer o saldo no 
orgamento ? 

O SR. G. RODRIGUES :—LI ahagarei. 
.. porquanto me pareaia raioavel que desde qoe 

se prop3a reduagSae aonsideraveia no argumento vi 
sa proaarar o imposto que é mais grayoso ao pa- 
blioo, a se prooure raduzil-o para deale modo ndo 
flaer o ealdo sem a neaesaaria, sem a equivaleute 
ap pi ia ágio. 

Raaimeale, sr. presidente, am qaa nos apravaita 
o saldo nas aroas do thuaoaro, se nio dérmes i aase 
saldo appliaagSo ! 

O SR. L. CHAVES ;—Depois qaa veriQaaT-ae o 
saldo far-sa-bs appliaagSo. 

O SR C. RODRiaUEü :—Da duae, nma ; ae nds 
BuppomoB eiaaloa, oomo devemos anppSr oa aalanlüs 
do arfamento, ea suppomoa qne ua aaaa differenlee 
verbas eetilD bem oaloaladae... 

O SR. L. CHAVES :-E' muito falho. 
O SR. C. RODRIGUES :—Foi a.íaatade pelo ter- 

ri! 
UM. 

a   palavra   a   Joanna,   qo ando   paason-lha   pela 
porta. 

A ara. Fortier ;ò pãde verifle» qne ella pareela 
oada ves maia sombrio. 

A' tarda voltoo ao eaariplorio do engenheiro. 
Eata eslava eaarevoado. 
—Jaaqaea, diaae elle   ao   aoatra-mestra, pdde oo- 

megar oa doaaahos para a (andigie. Estou asabanda 
uma earla Drgante. 

Oaraud aomagoa o trabalho. 
Aaaa mSe tremia. 
Oí aens olhai BÜO tinham a elareia bnbitual da 

peraepflo. 
Fei obrgado a  esperar,   atá qae a   eua mio e o 

aea olhar aa flrmaaaem. 
O aaiia Riaoni entron no gabinete. 
—Vieram do banao, diaae elle. 
—Enttof pergaotoo o   eagaaheiro, levantando a 

aibesB; leoaliaa-se o dioheirol 
— Sim, senhor,   trago-ltae a imporlaneii da BOIB. 
—Tenha a bDndade da  voltar nm  poDSo mais 

tarde. Nlo desejo iir interrompido agar*. 
—Sim, senhor. 
O eaixa aahio. 
jBoquoa, ouvindoeaia brava aenvaraa, ealremeeea 

qaando (oram pronanaiadai ae palavra.: <trago-lhe 
a importanaia da nota.» 

Depois  eontiuaou de  novo o soa trabalho,   maa 
aom a mflo ainda mais tremula a as pelpobraa agi- 
tadas por uma oontraacfio nervosa. 

Pnasoa um quarto de hora. 
Bateram Í porta. 
—Entre I disse o angenheire eom impaaleaaia. 
Joanna apparenen. 
—Aqui asti am telegramma, diaae alia. 
Enlregoa ao  ar, Labroua om eavaloppe de papel 

aial. 
—Obrigado, respondeu o sr. Librone, tomando-o 
A ara.   Fortier aahio, dep^ia de Isngar am olhar 

a Jaaqaas, qae eslava dabragado sobre   a eoa taboa 
de desenho. 

O eoganheiro rasgou o enveloppa, peraorran eom 
olhar rápido o telegrsmma, aollou uma eiolamagSu 
dolorosa a flsi>a mnito pallido. 

—Lueiano djsnla 1 ixelamoa ella. Talvet em pe- 
rigo I uh I meu Deui 1 

Depoii, eoutinuiu, dirigindo-se ao oontrameatre : 
—B' um telagramma da minha irmS. Meu flibo 

eiitf doente... Vooji para Ii... Jioqnes, renna oa 
deeenhoe a ea planoe • d$-m*ai- Qaero faahal-oa ao 
coíre. 

—S m, senhor, ji, reapeaden o Oiintramaelre, coje 
roate eentralildo foi illsminado por am olarlo de 
alegria. 

Cemagau a raanír os papaia. 
O ar. Labrona paxou nm eordlojqas (ei eoar • ri- 

nata na portlo. 
Foi depois á parta do gabinete, abrio-a e ohamou 

e eaixa, que nia se fax esperar. 
—Maa  aaro   Rieoaxi diasa-lha o   patrto, um ta- 

logramma da minha irml reaUma a mtnha preaaaga 
JuBte a   mea Blho  doente : vou partir.   Faga a sna 
aixa. Guarda a quantia da qna   preciaa, e df-me o 

mo   mddio   em   alguna   logares,  a   em oatroa bem 
abaixo do termo médio 

O SR. L. CHAVES :—B em tutres bem faima. 
O SR, C. RODRIGUES :-4uande ratSee eapaaiaas 

a isto delermioaram. 
Mas, aomo dizia, deede que nSo se di daatino i 

quantia oBoaomisada aum taea radas^Saa, oa qae 
ato ae redas am imposto, mais vala deixar as ver- 
bas lacs eoma ao asham, porque as sobras li fieam 
no thoeoaroí do qoe difBaaltar muitaa veiaa a mar- 
aha de um sirTígo por uma reJuegEo que viri se 
tornar eanalvel durante D eorrer do eiereleio. 

Aeuirj, ar. presidente, en DKO poaso «oneordar 
aom BB diffareutas redaocOas propostas psle digno 
depatado. 

Mencionarei ama reduegio qna deatd:i do espirito 
do joaiiga qao a. eiB, tem revelado nesta aasa. 

Refiio-mo ao profeaaor da franoez da Eaodla Nor- 
mal, Base proffBRor tem paio orgameato o mesmo 
ordenado qne os outroe ; entretanto o nobre depa- 
tado propSa uma reduaglo. 

Eo (arei vSr a i, ei*, que eéla reduegSo i lojae- 
ta, porqaautü esli eBse prcfeiBor no maamo pé da 
agaaldafle due outros, farei ver apenas qae o nobre 
deputado ne:ite ponto affig|oa-se do espirito da jas- 
[iga aom qoe sempre tem proaedido. 

Sr. preaidente, o nobre depatado pelo ií* distriato 
BBhoa extraordinário que figorasaa no projeeto da 
orgamanla uma urganieafta para a meaa de rendes 
de Ssnloe, diff^irente daqaelia qne foi proposta paio 
thesouro. 

A mesa de randss da Saatte, aamo v. exo. sebe, i 
uma repartigfiu qae arrasada maia de metade daa 
rendas publioaa pruvinaiHea, e aaba-se organiaada 
de um modo detaiCuDsissimo. Oaervigo allt á (eilo 
quaai exelosivameate pelo digao administrador da- 
qualla reparliglO) o melhor empregado qne aonta a 
provinoia. 

Bates mappes, eatea resumos da aalradas e sabi- 
das de vapores, eatea trabalhos BslaliatiBUs, tudo i 
detido i aetividads e eaforgo pessoal do er. adminis- 
trador e nSo doa empregadoa d» meaa de rendaa da 
Santos, a meemo olo ha alli  om peaeoal para isso. 

Aa iníormagdes que illoatram o re'atDrÍo do the- 
souro aobre a meaa de raudis, aiu eielnsivamente 
devidea ao sr. tenente Idarlioa doa Santea e aio ao 
administrador; slo davidos i peasoa a nSo ao (una- 
eionario. 

Estou iatormado qne a meaa de rendaB de Santos 
aio tam om arohivo regular. Dia tam pesaoal para 
ama boa diatribaigüo do aarvigo e é para melbarar 
aqoella impurlante repartigSo que a aommiaaKo pro- 
ouroa aogmentar o aea peaaeal, afaatands-ie da 
proposta do tbeaeuro. 

O aaereasimo de despeia era adraenie de 8:000( e 
•om eaae Baoreseimo ae podia organiaar aqnella re- 
partigSo, de modo   maia  eompleto e   aatiafaelorio. 

O SR. L, CHAVES :-Ma9 a ailaragao i a6 quanto 
ae theaoaro. 

O SR. C. RODRIQUES :-Ha angmeato de mais 
am ou doua empregado*. Uas, o qae é axasto é qas 
o aagmealo da despesa era apenes de 8:000( e som 
esso augmsnlo se aonsegairia elevar a meaa de 
rendaa de Santos i altara am qne deve aer mantida, 
tento mala qne nSo é (aoil astarmea rafarmando 
anca i anno eatas servigoe. 

Quanto i oolleeloria da aapilal, oem om aagmen- 
to da 5:4O0( se poderia organisar aqaella repartigio, 
eonforme noa intorma o ar. aontador. A diSdreaga 
de dasptjia nSu ã grande, e aom alia ae aensegairia 
organisar aqaella aervigo do modo o maia eomplete. 
E ã natoral qaaasaim organiaada aqualla reparti- 
gio ae torno a reeebadoria de todas as rendas da 
provinoia, passanda-sa para ella a arrasadagla do 
imposto da horaagaa e legadna e outroa meuoioaa- 
doa ao orçamouto, porque d preiiao que sa sjmpra- 
beada qae o thesDoro é uaia rapartigSo flasallaadora 
e nãu de arreaadagfio Tudo qnanto é aobrangi deve 
perteaser i aolleotoria e aumente a SeaaliaagEo daa 
raadaa á qos pertentu ao theaonro. 

Ndo é portanto de estranhar ler-aa pasaado para 
a aolleotoria a aobraaga do impoato da deoimas a 
legados a outroa, meuniouadoB naa dÍBpoBigdea ga- 
raea do prujnelo. 

Davo fasar algumas aeasideragSea aobre a emenda 
que o nobre deputado pelo 2° diatrioto apresentoa 
em raUçSa á repartigio de obras pubtieae. 

Não á da hoje qua uu noto orna eapeeie da, nlo 
dirui mi vontade, mai ao menoa mi apraaiagíe doa 
importantes servigoa qne preste i provineia a ra- 
panigSo de obraa publiaas, 

Qaem sonbaae quanto a proviaaia de S. Paaio é 
exigente em meteria de obraa pabliaaa, quem ao- 
nheoe a latitode doa servigos que pesam sobre 
aqQBlla repartigSo, aSo pdde fazer o jaiio desíavo- 
raval qee delia da o nobre depatado. 

E' aaito que essa repartígSo a^ba-se, aom o novo 
regulamento axpadido pelo aatual presidente da 
proviaaia, ao saso da prestar oa ssua aarvigoa aom 
moito maia rapidez a aoLividade do que alé aqui, 
porque qusndo ae tratou da reformar, ereio qoe em 
83  a   reparttgao  da obraa publíeas  e a Asaembléa 

—Sim, sdchor, Fospoodeu o eaiia; maa eu o ea- 
tou vendo tJaioBommDdtda, .Peimitta qaa pergunte 
se a moléstia do menino é grave. 

—Oa telegrnmmaa sempre assaatam pelo aan la- 
donismu. Miaba irmS D3a ma di nenhum pormonor, 
a aa quara aabar. Sa eu esperaBsa,marrja da desaao-- 
ongo. Ande depreisa I 1'ieaiso de tampo psra obegar 
a Parii e tomir o Item expciasu da estrada da (erro 
da Orléaos ia oito horas e vinte minntos. 

—Sim Be)ih,ir. 
Riaoux Bshio. "  " 
A siaeta da qaa (allamoa ahamava Joanna Forlíer, 
Ella nSo tardou. 
—Queira dar ordem ao eooheiro que ponha o aon- 

pé, disse-lha o senhor Labreue ; depois venha (al- 
Ur-nie- 

Joanna volton ao oabo de algani  minutas. 
Jaoqnee alada   eaiava arraBjando, lentameale, ae 

papaia. 
Riooax, o oaixa, tinha voltado e preelava as snai 

oontas. 
—Fiao aom ainoolmil (ranaos, disse alia ; e espero 

nlo praBiaar abrir a eaixa aniea da ana lolta. 
—Talvri, replioon o engenheiro. Nlo ina espere 

por estes doei diai. pelo mengs. Hojaé q^arta-íai 
ra. Snppondo mesmo qna B doaog» da Lnelano nlo 
me demore li, nilu eslurei de vulta antea da aabba- 
do da maohtl. Qoanto ms entrega f 

—Aoa canto a vinte seta mil franc» raaebidoa de 
banoj raani a raaaita do dia, onie mil a aeteoantos 
(randoa, doa quaes guardo oinso mil (raneaa. Por- 
tanto, e>m o qae o aeahor tem na aaixa. iaao prefsi 
oanto a Dovania mil duzentoi e oinaeente e trea 
(raaeiB a setenta oentimee. 

—Deve aer iaao. 
—Vetiflqoe. 
—Nie tenho tampe de  vcrifiesr. 
O eDgonb,'ir3 f^abon no eeu oofre de farra ■ quan- 

tia qae o ouixi antregsu-lhe. 
Jaoques s Joanna esperavam. 
A are. Fortier olhava para o aontramastra a aoha- 

va-lhe ni   roalo ama expresaSo aingatar, uma ex- 
pressão qua nlo t.nba visto antea deaaa dia e dessa 
hora. 

Jisqaea dirigio-sa ao ar. Librooe. 
—Aqai e<tlo   os desaahoa e oa   planoa, dieie alia 

eotiegaodo BJ tifiirio oa papaia qae  tiuht reunida. 
O sr. Libroie timou-oe e  metren-jn na eaiiinha 

oada Gaavam hsbtaalmeata, e a eaixinba dentro do 
oerre 

—Qoando eu voltar,  dlsaa ella,  cantiaiaramoa 
eaaa trabalho. 

,—Sim, aanb'r. Nlo tam algnmae ardana a   dor- 
me, reaommeoda.lai a (aiar-me f 

— Sim, aapei>i om momeate. 
Oeugaaherrj - citoa-ae para Joanna aaoatinaeai 
—SraForti9r,  reaommendó-lbe qae niaralteam 

té minutai oí,-,lBnBÍs qaa   lhe   eompele.   QQsnlo 
voltar tr*la'6i da senhora. Fiqne seria -te qag  oli 
a deixarei sem emprega. Bsqnaga o  qae  ae   paiaou 
antre aii, eomo en também asqaaga. 

Joanna, alminda deese bondade iBcaprrada, fiaeo 
Tonda. 

O gaita Et' .vi 'sas'aiT*-t fcn  »tUnfle. 

votoa ama lei nesse aealldo, en erganlaai aa pre-> 
jeato da regulamantagSo para aqaella leparlfplOt 
prosurando quanto posaival dar-lbi oi melaa para 
imprimir ao aarvigo a lan aargo, toda aelaridndt 
paaalvel. 

Por mativoe qoe nSa vam ao eaeo axpSr, esta pro-        > 
jeeto sé agora (oi attandido pelo dlgao adninletrl> 
dor da provineia   a Qoou   a  repartigio babllltadi K 
praBtar essas aarvigoa em eondigOei mala VBDtajeiH 
do qae até aqai lém preatado. 

Maa, é praeiao aonfeaaar qna a repartigio de obru 
publieaa tam prestado oa maiaaaaignaladai sirvigei 
i provinoia e apeaaa tem aido mal apraalada pelei 
qaa deaionbeaem a grande aomma de serviços qna 
sobra ella pezam, e que am ves de proaainrem dar' 
lha o deBeuvulvimanto nedeaaario proanram Impe-, 
dil-o, quaade é aarlo que a proviaiia vae-ae ter-' 
nando atmpre mais aiigaala eom reiagio aea aarvi- 
çuB pobÜBOB. Porti^nto em vai da Asaemblla Pia- 
vinoial proourar diminair o aen peaaeal eemo tea 
feito maitaa vaiea, deva proaarar eognantol-* ]. 
pois qnaai qaa aanQalmeata altera-se o peaiaali 
diminna-so veneimentoa de angenhelrai qMpedlan 
praitar maito bona eervigoa i provinaia • íBM d«- 
sorgsnisa o aarvigo da repartigio. 

O SR, L. CHAVES :—Mai aa minha amnda ni« 
ha nada dislo. 

O SR. C. RODRIGUES :-V. axa. (ei praaader « 
soa emenda da eonaideragBsa qaa deixavam ver o 
poueo aprego qaa v. exe. liga a ama daa priaalpaM 
repartigães puDliaaa da provinaia. E'jualananta a 
iatu que me refiro. Si a repartigSa de obrai nabliau 
ale eelivesie regularmente montada en jalgarU 
neaeasarla a emenda ; maa am todo o •nao, aomo 
ella trata da dar attribaigOaa maia vaetai, ao digno 
adminialrador da piovinaia, nlo me opporei n BBB 
adopgSo. 

O SR. LOPES CHAVBB : —Ba formnlal B amas- ''''' 
da naqusllea termos, por aer o ar. Almeida Ooato, 

Se u nobre dapBtado leaeia qae elle ae retira dÃ 
aduiniitraglo an ratirarei a miaba emenda. 

O   SR.   C.   RODRIGUES:-Sr.   preaidenU, ft 
rapartigSo de abras publioaa nlo meraae a eoaeeittt 
poaao liaoDgeiruquao nobre deputado (ormen dellBf.'. 
longe de propor redeiir o peaeoal, qae ai aom malt» .   ~ 
aeiividada aari oapai de deaempeabar tedai ai aem!>       . '- 
miaiBaB qne aa   apresentam;  longa da diminair oa        jf 
maioa de acgSo deata repartigio, devia-aa  oe aaa- 
traria aagoientar o aamera de angenhairoet dlnl- 
nair-se ai  eireanearipgãas do   tarriterioi de mad» 
qaa lada engenheira podeBae iaBpaaeionat tedaa M. ,. 
eatradaa, lodaa aa obraa. 

lato è qoe saria nm servige bem argaaiiade. Bm 
alo propuria asta medida   a Aasamblia, parqne aai 
qna as (orgas do orgamento nlo a eoaapartariam mna .~, 
proteatu eentra o intnito aampre  manUeilada par ...... 
aata Aasamblia   da proaarar deiergaalior aqnutk .^, 
repartigio. .'.  ,   i. 

O nobre dapatada o aane paiaade apreieatoa nm» 
emenda redouiado o pessoal daqnella repartigio : 
em ves de 9 eageoheiroa, filaram redaildoa a 6, « 
o aervigo publiao é qne aoffra. 

OSR. L. CHAVBSi-Hlo  sal ia e ier*igepa«-   '   "^ 
blieo tem aeSiido ; aonata-ma qne   ha eBpiHadH '   '' 
da maia, que pelo meaee  nm   deianhletn dam nr  - , ' 
aapprimido. .' 

O O. RODRIGUES:—AcradIU v. exa..eoBleti 
a beae mios a tarefa de reformar a repartigio e «f- 
Srmo qne D aatual presidente aabari aarreipendar 
i âoafiaaga qoe nalle depoaita v. exe. 

Sc. preaidenta, a hora adiantada nlo na panmtM 
tomaf em aonaÍLiaraglo  ontraa emendai eVeieiidas 
por diversos nobrsa depntadoa qne tem naeapadaft - '*^' 
•ttaugKo da Asaembléa; e aomo aatamói nn !* dia- '"' 
aosaiij o eb uasta posso apresentar ameadii ereaBd*   ' 
deapasas, lecmíDarai e men diaenrae offeraaaade ai'   -.' 
gomas ameadaa qua ligairamanta  jaatifiaarai.       --^™-^-< 

Uma dellia trila da pagar o que ■ prevIailB 
dava i um ai-profassor adjunitu da EaaoU Hermal. 

O ar. Antônio Viator de Maeado (oi nomeado 
adjooto da Bsaola am Deiembro da 188Í a, por nfo 
estar approvado por eeta Aaaemblia o regnlamant» 
expedido pelo governo, o theaoaro nl3 ponde pigtr 
oe vansimaütos a qae tinba alie ditaito. Raqaeres, 
por iaao, a Asaembléa qna lha mandou pagar da data 
da lei em diante; mas oe venaímeatoa anteriaraa, 
isto á, desde qee aniroa DO exeraiaio de len aargo 
alé 4 da Abrii da lSd3, ella alo ei racabea. 

E', portanto, uma divida da proriaeia, nliii re- 
aonhBoida pelo Iheaonro. 

A outra emanda rafere-ee ao projeeto n. 71, enja 
aeaesaidade justiQqoei nesta easa. Creio lar (eita 
ver que a provinoia nio pode deixar de atlandiria " 
aeaiiasidadae do hoapicio de alienadoa, abra impor— 
tautiasima e que presta oa maia elevadoi aarvigoa 
i piúviaaia. Eala aaiabeleaimento deve merecer 
toda a noasa attenglo. Uma ala deste edifliia aeha- 
aa am via de aonslualo ; e ama lai aonalaida, pe- 
dari kdmittir muito maior aomero deallenadoe. 

E' oaiaasario poia que ee eonaignl uma qnanli« 
para appiisar a aata parta do adifieio. 

— Deiididamenta tem mi indele I mnrmaren file, - 
Esaa mulher detesta o palrlo... ella daiejaTia vln- 

gar-sa, taiendo-lhe mal. laio Bslla aoe alhiM. 
O ar. Labroua   aontinnon : 
— Qoaira preparar-me   nma   mala  paqnena lom 

algama roupa. Veji lambem nm   eobretado  e   nmH '' 
manta da viagem... 

A ara Fortier aahio do gabinete. 
Vendo-a aabir muda e sombria, o engenheiro dle* 

ia ao eaixa e ao aontrameatra ; 
— Bati maito saugada nommigo, a pobre  eriala- 

ra,.,  Nlo oomprehande qae o posto que oeanpa aqai - 
nla lhe aonvém   Bem sei qua fui um penae   aiperat '• 
mesmo um poaao brutal. Qao querem I EUn iriltoB' ■* 
me oa nervos oom a eua mania de  diaontir   Hei  d«   ■ 
(aiS-laeaquaaar iaio. Tou tratar  delia aerlamente.-' 

O er. Lsbrooedea, depoia, aa laai altimu liu.' * 
truagOasa Risoux e a Jaaqaea. 

Ouviram o aarro rodar na oalgada dajpatio. 
Cinto minulos nspoia dirigia-aa rapldameala pirft   ' 

a estagio da estrada de ferio da Orliaai   lavUM   g 
engenheiro. 

JoaapBi oioBlramestreo oaaixanaiialtruikpuM 
tida. 

— Raaummenda-lhe qne (eaha ai portai aom nU ' 
dado, era. Fertier I diaaa o aaixa a jovon vinva. ' 
Paraae-me quu o palrSo antregon-lhe loneamenti ' 
nma grande i aspa na abi li dado. t: 

— Nio aa aesoate, raspeadea Joaaaa, eelarei mnl* 
to vigilante. 

Oa noasoB trás personagens   eapariram-aa. 
Rieoox voltou para a sua aaíxa. 
Jaeqaes (oi paia as afflainaa, a Joaana parn e MU 

quarto. * 
A' hora da sabida, o aentrameetre, aomo da teata' 

ma, (oi o ultimo a sahir da fabrlaa • (oi lavar a 
Joanna aa fojhaa da preaanga para o dia aegaiaM. 

— Boa noite, Joanna I disse elle, depoia de ptr M- 
(olhaa em eima de uma mesa. Boa asile I 

Ia aabir. 
Deata vei, foi a ira. Fortier qnam o (ai parar • 
— O qoe queria diier-ne eata maahl, ir. Oa- 

ranJ f perguntou alia. -' 
Jasquet estremeaao, viaivelmaata, a   rupeadea i 
— Qaeria   diiar-lhe moita eonia... 
— Poia enllo, dig». 
— Nio. 
— Por qie f Bailo oli é neoeiaario qaeen aoíbif 
— Pelooiintrari>,i neaaBaarJo. Mae reflMti... ala- 

da nlo... Nlo ouso... 
— Nle ansa t 
— Nlo... Haa a« nlo lhe digo, hei da aiare^ à 

mala (aeil. . ^'■ 
Joanna aahou aa pilavrai do aontiameatra Ua 

aatranbsa aomo a aaa ph^tloaomla. 
— Qasai me aH«el4, marmarea alia. Por aaa MK ' 

tio aombrioí ' -™ 
— NI) ma paigonta nadai, M meaoa per •« QMB- 

tfl, B ríspondi a nma p-^^oaU qae lha na liÃr. 
^ Qoal a f 

(CetXinAa.) 
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O SR. L. CHAVBB:-Qaiato T. eig. daitint 
pari ■> obiu <io Boapioia : 50 OOOtOOO t 

O SR, O. RODRIQUBS:—Y. BIO. enaomoiodi- 
H muitaaom a divida daprorioaia. Ea tonlaasarei 
i t. ai*, qaa «IUDIO ma fai pardar o aoiiiDii. por- 
qoa aa forgaa prodoatorat, na aalado lUongoico am 
qaa aa ■ah*m na proTinuia faiain aomqaa poiiamoa 
Bogltar da aaipracai BOBaidara*aii a Delharamantaa 
dÍT«r«oa. 

O SR. PIZ^ ! — E' aon Mia aooâiiata qna oa in- 
díTidaaa aamo ia aatados aa qaebrdm. 

O 8R. G. ROORIOQES .- — A ontra amanda qaa 
propoDfao éaoitt. S* dai diapoiieS» (laraa* Uao- 
Ubdo do impoata da tramito o material para a 
eanilraacla do ramal tarraa do Rio Pacdn. 

Bila aompiQbia ■ prinaira qna ia orginiioa na 
provioaia, aob o dominio plano da Jai daa loaiada- 
daa aaonymaa íai aoDtraalo aon o goTaroo, nBo 
tando íavar da aapaaia algama; au aantrario aaia 
toatraato Bó tara DDOI para ■ Companhia, aom- 
panhia formada aoin aapiliat da prorinoii aem o 
mínimo íaTot do gorarão, tomando i ai anua, qna 
•a, aonaaaaioiiarioi DBO tnmaria, aamo poi aiam- 
plo: pagamanto da ãiOOOtOOO aannaaa ao enganbei- 
ra flaoal, obrigaçilD ila tranipaita da aolonoa, malaa 
da «orraÍB, ala , ett., amam todoi satea onaa qaa 
a adminiatracSj «de impo' í aampanhiaa dtata Da- 
ta raia. 

Baia aoupanhU padlo i eiU Aaaamblia, em tam. 
po, • iaamppEo daataa impcatoa. a aa informado da 
qaa todoa oi matariaaa da aatradaa da ferro goia- 
**m daaia iaampglo, nSo dai andamento í aiia pa- 
tiflo da Gompanbia \ o digno aontador do tbaaonro 
havia.no dito qao aa aatradas do ferro da prorin- 
•ia goiaran todaa doaaa i^empgão, anlrataoto Tajo 
aa lai da orgamonto vigonte qaa aata laampçle ro- 
fera-ta i aqoalUa Companbiaai an eajoa aontraa- 
túa vem allã deasiiminada. 

E nam aa manoa eata (arar foi aonaignado ao 
«ontraeto daqoalla Companhia ! Bnlla lembrai-ma 
da aproiOntar i «onaideraito da aaaa eata amanda 
na aantida da iaamptar do pagamento da impcato 
de traDiito ua matariaaa daqaella eatrada. 

Oatra emenda, ar. preaidentOi refera-ie a lai 
provineial qaa, «raio, a aata hora já aalari aana- 
aienadai ralatiT» ao aozilio i gamara mnnieipal de 
8. VlMntOi para abaattiaimento d'agaa. 

A aaea aaba qna se eita emenda nia tSr eonaig- 
nada na lei da orgamento provinaial, o praiidente 
da proTlnai» BBO tari meio da «amprir a diapoai- 
çlo da lai. 

Ontra emenda, ar. preaidenta, a pira a qnal an 
dOTD lontir aom a apoio do digno aollega o ar. dr. 
Lopaa Chavea, refara-ao ao projeato por mim apra- 
aentado para auxilio de um aerfifo de uavegaGao 
•ntra oa poitoi da S. SabiatiSo, Caragnutatnba, 
Ubatnba a Uio de Janeiro. 

Apraaeatei este projeato, ar. preaidoate, por qaa 
haveodo ama lai piovinaial, ]& ds sDDoa, aaatori- 
•ado aom ma nlo paqnana par» mbrenoionar o aer- 
vi;a de navegaGlo enire eaaes ptttaa, eaia lai nio 
íoi anmprida patqna no orgamenlo nlo eiiatia a 
neMaaarii quota. 

O SR, O. PIZA :-Da quanto i 1 
O SR-C. ]lODt(IGUES;-A qaa hatiaeradalS 

on 20 oontiia da reia, maa a que aa propoDbo é ape- 
naa d* 3:C0010}0 j e ■ raiilu 6 a aaguialu : «lute 
em Ubatnba nm importante abala «onaerTador, qoe 
maatam o lerTito da 2 vaporea entra oa portoa do 
BIO de Janeiro, Ubatnba, Qragaataiabtt a S. Se- 
baatilD ; eaiea Tsparaa ala propriedade dolla, a afio 
■mpragadoa am aervigD ds tranapurto da meroado- 
ria*; portm, oomo i nataral, união prop.'iatario, e 
por forsa daa oiraumatanaiaa goiitndo do montpolio 
daite «erTigo, aooataaa qaa oa íratea da meraadoriaa 
ala ezigaradoa. 

O SR. Q. P1Z.\ ;—Elle «andaiirá oa elaitoiea aon- 
lerTadaraaem tampaa de elai(eas. 

O SR. C. RODRIQUBS :-Ainda asaim an propo- 
ria aata mtdida, porqae aa tito maia sito, Uto oa 
intereaata daqaaile maniaipio, qoa aatualmente 
lé-ae baldo de maioa para o tranaporte da aans 
prodoatoi, ao paaio qua, com eata pequena qoota 
eaaa maamo eidadia giia praatar o aei*i^o da trana- 
potlB da mereadorifta, deade qaa, asaim auiiliads 
anj*it«-ae í nma tabeliã aa Iraiaa da paaaageiros e 
mereadoriaa, approvada pelo governo. 

B' nm aidadio, aamo diaae, abafa aonaerTador im- 
portante que mantam eaae aervigo e que, esmo é 
Batnral, aonde alta o nniao, íaa a lei, ealabalsaa oa 
freUa ; nSo o tanaura por ixo ; ao aontrario presta 
nm aarrigo ao aeu mnniaipio, s protora tirar delle 
o maior proveito poasivel, viato que, por forfa daa 
airanmatanaiaa, goia do munopoLio. 

Entto, pioaurando biatmoniiar aa eonvenienaia* 
publiaaa eom oa intareiaea partiaularaa, pato um 
auxilio de SiOOOtOOO i aaie oidadSo para que elle 
ae iDJeile i nma tabeliã da írelea afprovado pelo 
gavarao, e í íetst dnaa viagem regularmeata por 
mei, poiqoo aatnalmoDte ti fai aa viagana 1 «na 
Tontade. 

Paraoe que a eamala qne poço d mnito paqaena 
em relaclo a impartaneia do aervijo, qni vae aer 
preatado. 

Tenho sontlnido. (Moita bem). 

Sto apoiadaa a. entram oanjanetamente em dia> 
•naile aa (egnintei 

9Z, aobro partldorea   da   Rlo- 

ISfl,   lobre «arlerio da prova- 

IHa.\DÀN.  20 

« Offareco somo emenda o piojeota n 116, doate 
anno, aobro QavegigSo antre ca poitoa da S. Se- 
butiio, Caragaatktuba, Ubatoba e Rio de Janeiro. 
—C. RodrlgnoB». 

H.   81 

A' tftbalU B—A*raa«anta-ta—para (xaaaçlo da 
Ui provindial n 39, deale anuo, dapoia daaontrae- 
tãdo o aervigo da obaateoimanto d'agna da Caahoei- 
n de Votnrnt para a filia de S. Viaente.-C. Ro- 
drignti. 

K.   22 

Aereiaenta-aa ao art. B° daa diapaai{Sea geraea, 
leam iientoa ii pagamento de imposto os mste- 
riaof da taBatroatio deatínados ao ramal /erreo do 
Rle Pitda,—C. Itedrigaea. 

H. 23 

< Offeieeo ooma emenda o projeoto a. 79, deale 
•nno, relativo ao Uiapieio de Alienadoa desta aepi- 
til>—C. Rodrigues.» 

M.  M 

Aa âUpoiI((Ísa garaea t 
Aereioante-ae—onde convier: Art. Figa o go- 

Veme antanaado * mandar pagar o qna fSr devido 
ao ox-protssaor adjouato da Baeola Normal, ÃntO' 
alo Vlotor da Maaado, pelo tempo de exaraiaio da 
•an oarga, daada 7 de Deaembr* do 1S83 a 4 de' 
Abril do 1884,—A. C. Rodriguea.—R. Lobaio. 

1^ dita do dito n. 
Verde. 

1* dita do dito n. 
doria no Rio-Claru 

1* dita do dito n  139,   aobro o»dâa   de Salalaea. 
1* dita do dito n. 100, aobro • estrade do   Tijnao 

Prato. ^ 
!■ dita do dito n. Sâ, sobre loterias para S. Fran- 

■iioo da oapital. 
1* dita do dito n, 114, sobra proposta de for^a 

pnbliaa. 
1' dita do dito n. 189, a»bre asaola no bairro do 

Balim. 
1* dita do dito a. 104, sabre aolonoa   naaionaaa. 
1* dita do dito B. 190, aabra a lei   provlneiat n. 

44 de i do Abril de 1882, 
t' dita do dito n. 28, sobre oartorio   da   Pindade. 
1> dita do dito n. 217,   da   matrieula  na   Esaala 

Normal, 
1* dita do dito n, 216, sobra empregadoa da oa- 

mara do Balem do Da«aalvado. 
3* dita do dito n. 77, e emeadaa,  aobre bonda am 

Lavrinhaa. 
4* dita daa emendaa ao projeoto n   1(1. 
1* díaausalo do projeeto n.   211, passando a villa 

da Cutia paia a oapital. 
Z* diaoussio do dito s. 68 do 1882, areando as- 

aola, 
i* dita do prujeato o. 94, do anno paaaade, aobre 

pruíassaraa que aonlam maia de 20 anoca de ser- 
viço. 

1'dita do dito n. 143. sobre deaspropriacío de 
terra noa da Croieiro. 

2* dita do dito n, 116, sobre assola níxta em 
Megj das Cioies. 

3>diU doditon. 233, dalSSS,  aobre  diviaae da 
Campos Kovos. 

3* dita dae postaras n. 40 de Taobaté. 
3' dita das poetaria n. 39, dg Larana. 
3' dita do projealo n. 213, aatorisando   a aamara 

da Iporanga a oomprar terteno. 

Z* PaKTB 

(A' / Aom « nuia da   tardt) 

3' díiausaSo do ornamenta moniaípal. 
2' dita do orgauiento prevmaial. 
Lev«nta-aa a aaaslo. 

CÜRKEIO PAULISTANO 
Lei «1« locBC&o de servlvos 

O ar. dr, I Beloldi apresentou, em aecalo da So- 
aiadadada Immigraglo, a aaguinta proposta: 

Proponho qaa aa rspreainio asa poderee aompe- 
tentea  o sagnintei 

1,* A neadasidada da rovogacSo da lai da loaaçSa 
de Borvigot, qae até ODJO ttnu «oaliariado a immi- 
gtifiotatD traier proveito aam ao l^cador nam aa 
locatariu, antea tem Ugarado de pendSo da ama no- 
va escruvidSo da rsgs livre, 

2.* Qaa nas oontrsloa qua as flieram entra prú- 
prialario a tribilbador nSo tanha effiito qaaiqaer, 
claoanla que ii direitos ao primeiro aabra a paaaoi 
do aegoniio. 

(Na inangnraüSo da orna B'a nova da trabalho 
livra. Dão ae davam admittir prinaipioa do sarvi- 
dto.) 

3.* Que oe fundas deatinado» i immigragSo sejam 
appliaadoa ao traDapirie doa ímmigrantea por mar, 
4oja transporte davori aar poeto a aonenrao ; a i 
fond^Slo da bo^pedarisa para iuimigriialea. 

4.* Qaa o goverDD euvie & Baropa sflentoa de sna 
aobâauca, 4 austa do Betado, aontaBcedorai das lo- 
oalidadea e, quanto ítr poniival, do peasoal diaposto 
a amigrar, afim da fsiarem nma aBsoIba agaitfda, 
anjo paasual, para embaraar, iaveri aprosentar pu- 
la do agaote a da ounsol braiiletro oads   o honver. 

&,* Qae as deapaiag da tnaaporle do iuiuigrantK 
deada B littutal até aso dastmo, assim somo o pri- 
meiro anatento emqnanto oBo ganhar salário, aojam 
feitaa paio proptietaritaem indBmaiaagfia.pgia qae o 
proveito da oparaçlo é dalla. 

^Para o trabalbador goiar da liberdade o da ioda- 
pendência peaioal a qoe tolo a bomem tem direito, 
B presixo qae nada deva ao proprietário da terra e 
^ne seus «ontralos tanbam por fondamanto o inte- 
reaae laeiproao e dentro da alfada do direito eom- 
mam. 

Propíab o maia i 

O SF. 1* 
MgalaH 

soretttrlo pada ■ palavra • 1£ p 

OFFICIO %    - 

De iMretario de govarno aonvidando, per ordem 
és pveaideBte da proviaoia, oa membroa da Aaaon- 
Uia parki ao dia is5 do «orrente, te lO o maia ho- 
ru d* manhli MaiatirOm na Cellia» 4o Tpiranga 
ft la«ii|iitaelo doa trabalhai do noBaBesto jaa 
alll M TM arif ir.—Inteirada. 

Dada a hora, o ir. praaldeata datlgna para erdaa 
da <Ua «igalnto I 

1» riati * 

S* dianiila do pniatta a. 120, aobra Mlaarisar- 
dia da Saatoa. 

t* dita d« dite B. 1S4, de latariai para e-LjMa 
de Artaa e Ofloioe. 

t* dita do dito a Si, aobra eatrada di ferro de 
firagaBca á Miaaa 

1* diu de dito a. 16, da 18M, aobra aartorio da 
CampiBai. 

t* ditai am oontiaaatto, do projealo a. 223, ao- 
bra a'Cenpaahia Soroaabaas. 

4* diU da «meada as projeoto a. 13, aobra «eeola 
du Vimagra. 

4* dita da dita aa projealo a. BI, sobra traaaía- 
maia da íaxndee. 

!■ diU do [wjaeta a. 219, svbr« Oai. 
!■  diU do  dite a.   243   aobra a  Companhia 

ItBBBa. 
>■ dite dae ameadai ao projaato a. 98, eobra ap^ 

■aatadaria». 
IHaaaaato do paroaar n. JO, oibra oalrada de fer- 

ro da Tabatlaga. 
Dita da paruar ■. 70, da IBSl. aobrit doaralo nta 

aaoaaLBBada naaaaado para 8. Biraardo ■ aitio da 
J B de L<mà. 
f dita dea projeatoa aa. 18 a 20, aabra efleiea da 

JaaIifB da «apitai. 
X* dita do paraaei a. 8, eobra territario de HBoj. 
1* dita  d4 &relt«U s.  112,  «obre IsMiiu par* 

6.* Que esta indiaaclo aeja lida « diaeutlda du- 
rante trea aasaOes e pabliaada pelos jornaea antea da 
ser votada, para ooubeaimanto da todoa oa interes- 
«a dos. 

Que a delibaraglo qua a Soaiodade tomar, seja da- 
do oonheaimenio í Soai alada da Itamigragüo da C6r- 
le par de/krancia e corlítia, aaaim aomo ás Botraa 
aoeiedadaa de immigraçSo a da eolouiaaedo a saaa 
eongeneres. S, Paalo, 18 de Abril de 1885 —/. Ba- 
loldi.      _ 

Está approvada, polo sr. ministro da fa- 
zeoda, a laza de 6 % proposta para as qaaa- 
tias que, no corruote anno, forem deposita- 
das na Caixa Econômica desta província, 

Isencfio de direi toai 

A SooitidadB ds Immigiselo de S, Panlo tendo re- 
cebido de mduatriaaa da Suacia solicita^Sea na «Ba- 
tida de intervir janto aogtvaroo nacional, aflm da 
oonsegair istaiSit úa direitos alfaudegaes para oa 
maehiBitaia3,Hpp»relhjs a isatiumentos aaoesaarios, 
oam que possam vir cseroer no império a industria 
de BctefaotiiB da íarro e sgo, fia publiiar pela im- 
pianaa a reapcata dada a taea soiiaitigSBa, afim de 
que sirva etla da uiiantaglo a qoantoa ontrirem aa 
mesmaa disposi;S<:a a quoarem vir «stabelecer-ae 
em S. Paola i 

< A' bypotbeaa, cinatanta das aolIaitafOas anpra, 
appliei-se o 9 3* ao art, 4' uaa dispoaiçSaa preli- 
minares dae XatiLt,  qae d.z i 

« 84o CDOoedidas íattiitBea de direitos aos InstiD- 
mentiia de agnenltora o« qaalqaar arte liberal ou 
maoaniaa aos objattos do uso aus e^lDDoa e artistas, 
qae vieram reamir no império, seiiiia necesaarioa 
para o exaicioio da aua proUando oa indualria, aom 
tanto qoe nSo exoadam aa quantidades indiapenta- 
veia para auu oaa e da aua lamilia lato a jn.ao do 
inapíotor da alí.indBga. • 

Para pcBVuuir uaas juiiii, satl valiosa nm ilupliü 
atteatado do conaul raapaativa qae daalars a oir- 
aamstanoia axigiüa quanto a qaaatidadea. 

O* mesnua loVorei dnaBdidua aoa maohiniamoi 
para artaíaatua de aijo e íerie, sSii esiaaaivoa a to- 
daa aa iadiattiaa. 

    ^1 — 

O ar. B. Caf tnarl ooncessioDario da estra- 
da de ferro de Bragança, na proríncia do 
Paraná, vae breve ioangarar o trecho da li- 
aha oomprehendido entte S. Brás e o litto- 
r»l. _ 

B. H. oilmparadar, en demeaatraflo da lea paiar 
ptlefalleoinaBta daS. A. R. o Prinaipa ^tWtnto 
Aagnato Bbarbatd de Wurtambarg, temon lato eom 
a aaa aorteporaapaea da a«te diu a priaaipiar d« 
aate-heatem, sendo qnaUo diaa da lato peiado a 
trea alllviado.   

Nas margens do Jaruá, Ámasonas, estio 
grassando a Tftriolae difersM febrea da máo 
otraoter.   

Quadre dai maglatraatura 

Aaa prasldanlas daa proviaaiaa de S. Panle, Ba- 
hia, Rio Orand* de Sal, Amaaaaai, Coari, Rio 
Orando do Njrta a Parahjba eip«dlo e mialatario 
da joatífa nma «iranlar podindo a remessa, «om a 
maior argaaeia, doa Baalsre«imeatoa ezigidoa naa 
elrenlaraa da 20 d« Satambra de 1S83,16 de Jnahs • 
8 da Agoate da 1884, áaoraa daa propositS» da «■- 
mara dae dapatadoa, all«raade a gradnacio do qaa- 
dre da BMgiat ratara. 

■M ■ ■ a ■ ■ ^ 
A bordo do vaper^Paamarya, praeadaate de rie 

Palia, honva graads desordem aatre oa paaaagairas, 
flaando am daataa íarído e «onalaad* qne ontre p«- 
r«tira afa^ads na ij.;., * 

Betava a vianm Heat* *4p0f fadada a toda aartA 
de lB<ldeat«« eitraerdinariae. 

Aasim, l4-«« alada, a respeito delle, ao Commér- 
eú, de Ametenae, o aegaiata i 

«Na bo«a do Taao, aa oetaailo «m qn* o «Pan- 
marf» atraaava, apraseatoa-se a bordo nm ladivi- 
dne aroude da usa norma íats, • preiBraade e sr. 

aammanÍBBla  Travaaaos da Rasa, deolaroo qaa es- 
lava lasolvido a matar nm aammandanta I 

«Ratimndc-aa pouio depois para terra, voUoa 
mau tarde, adompanhado da outras peasoas cunve- 
nienlomenlB armada* da taâas, e pela aeganda vai 
ameaçou ao aommandSDta, o qual o expulsou do 
navio BnBrgiBamBBte.D 

Diz a Província do Pará que se aggrava 
cada vez mais o estado âaaaoeiro daqaella 
proírncia, rendo-se o thozouro provincial 
obrigado, para desotnpeDhar os sens compro- 
missos, a receber diariamente a renda ila re- 
cebedoria. 

IIellezas ài aitvíq&o. .. 

Ãs lettras hypothecarias do Banco de Cre- 
dito Re^l de S. Paulo estão a 73 l/S. 

o CRIME OE GA.IIIRIIWA8 

Jas4 Pinto da Almeida Júnior reqneren qaa foi- 
sam iuquBriJai o dr. Qerinano Melcbert, Franaisas 
Qliaario o Lnii Antônio Btibosa. 

O depoimento resliaon-ao hontem, as 11 da ma- 
nha, na sala daa andianeias. 

No raquerimeolo oilado vè-as qna Pinto reqnar 
depoimento do dr. Matehart em virtude de ter eate, 
n'ama manhi de Outobro de 1834, ambsroado na 
eatrada de férreo ahi Baaoatrsa-aa com Vialoriuo 
que lambem ia partir ; as a verdade ter-lbs Viatori- 
no dilo qas tinha tiqaidado todoa oa reoa nBgaoioa 
ainda qae «am algan preiaiao, mis dnndo-ae por 
telia por ir eom vida • abaolntamenle doaeaasado 
em rela;Ie a taes negoaias. 

O Correio dea publiaidado ao aegointa boato: 
«FalloQ-aa ha diaa qae i; iudigiiado aisasaino de 

Meneiea dera preientei a am aabu, um par de botaa 
on aoaaaqaa o valha e dahi ji algnnsoonalniram qoe 
tratava alia da omaciar o homem para lhe abrir aa 
poilaa da prialo. 

«Nada houve do oarto—mae oeabolpareoa-noi qne 
(oi mandado para loog«.> 

Xbesourarla de Fazenda 

KBQCXKIMBM rOB DESPACHADOS 

2 de Maio 

De FraDciaco Corrêa dà Almeida Moraes. 
—Informe a contadoria, juntando aqui o pro- 
cesso havido. 

De João de Oliveira Campos.—Ao sr. col- 
lector de Mogy das Cruzes para dar sciencia 
ao supplicante da eiigOQcia constante da in- 
formag&o de hontem. 

Bn Campinas turam icquaridas aiti;. hontem «in- 
ea teiteinunhua no prosesso da Romio Ribas qne 
também na mesma oeoaaiSo íoi iaterrogado. 

O léo atha-9e preso na aideia. 

Moeda falsa 

O sr. dr. LeSo Yelloso Filho, chefe de po- 
liciando Paraná, expedio ao sr. ministro da 
justiça, os seguintes teicgrammas : 

a Coritlba, 25 de Abril de 18S5. 

Ao exm. sr. míaiatro da justiça.—Tendo 
sido descoberta moeda ftiha o macbiuismo 
para fabrico, na villa Rio Negro, resolvi 
ir em pessoa abrir inquérito. 

Lapa, 29 de Abril de 1»85. 

Ao exm. sr. ministro da justiça.—Teodo 
chegado da villa Rio Negro, verifiquei que 
com effeito se tratava de fabrico de moeda 
falsa. Eocontrei prensa, cunhos de libras es- 
terlioaSf.manios allemães, patacdes brazilei- 
ros, água forte o livros de metallargía. Di- 
ligencias coroadas de êxito. EstSo presos 
Frederico Goldhorn, allemio, principal fa- 
bricante, e seu auxiliar Gustavo Ungen, 
também allemao. Verifiquei que, além de 
moedeiroa falso', foram autores do diversos 
roubos que ultimamente se deram nesta loca- 
lidade. Prosigo em indagaQdes. » 

BVADIDOS  IkA.CA.SA.DE 
nETEMÇAO 

Chegaram-noa Botiaiaa da fonte fidedigna a«er«B 
de doía doa mais tsmiveie «entenaiadoa que avadi- 
ram-se, a 2 de Outubro de lEBl, da Casa de Delen- 
(So da «apitai. 

Referimo-nos aos eriminosas Joio Adriano, valgo 
Pelludfu Antônio Leme da Siqueira, vulgo Anlo- 
nio Pedro. 

Deade a daata da evasle até agora, pele menoa 
segando aa noisiis infurmagOas, nada flieram nem 
aonaagniram aa anetoridadaa poHaiasa no intuito d 
aaptnrar oa fpgltivos de maior impartaDaia e oa in. 
digitados aabapis da fsga a do assassinato do «01- 
oial da guarda em a noite da 2 de Outobro. 

Capturar»ai-80,é verdade, divorjos evadidoa, dois 
pereoeram na oeaasilo em qne ia effaotuar-sa a 
oaptnra a, qosnto a muitos oatros, nenhuma noti- 
«ia exaata houie delUa, aahando.ae, entra eates 
ultimcaiOB doisariminojosaopramensionadoe. 

Esarevem-nos agora, porem, da loagioqna po- 
voagle de S. Psdro do Torvo, aituada na tarmo de 
Santa Crnz do Rio Pardo, qa« oa duia faotianoraa 
appareaeram naqaella legiAo.onde damaraiam-ae al- 
gom tampo,sem qae aa aostaridadea alli axiatentea 
liveasam tamade qualqaar medidít para a aaa «ap- 
ta ra. 

Pelludoa Antônio Pedro appreientiram-se na- 
qDella toeilldada em eompanhin de Jesqaim Baene 
de Camargo, indivíduo asansada do haver assal- 
tado a mesa aleitoral daqnalla paroahia da &* dia- 
trieto, e da entre indivldao, ainJa mais afanado 
naqaallas bandas, seb a alaanha da Oarimpiiro. 

Darania o tempo qne alli permaneceram «a sen- 
tanelades a ea sana dois amlgea pratiearam toda a 
aorta da desaaatos dirigidos aoa paciaioa hibitante- 
da povoado, a Isla em meio da maia ostonaiva «uma 
plialdade de «netoridade poUaial. 

Sapuis desta viiita aas amigo* de S. Pedro do Tar- 
vo, ouja popnlagla eatove, daraate diaa, sob a praa- 
slodomsiajaatiaaaveltarior, porqaa deuigant* 
Inda ara da asparar, dlriglraa-aa Aateaio Padre a 
Pellade para aa aargaaa do ria Parannpanems, na 
taUatle de aagairem pala rio na dlraeela da pre- 
vinaia do Matto-Omio. 

Qaindo ji B« haviam diaaipado o pavor prodnsída 
ptlaa «orreriea dos avadidoa a doa aaaa amigo* ; 
qnando ji nanham rlwa havia ; qaaado ji ara jm- 
poaaível qaaiqaer diligeaaia elBoat para a oaptara 
doa fugitivoa, o dalagade de pálida do Santi Craa 
do Rio Pardo, pata ativar aa eppar^nsias, OD por 
entreter, aem a*bel-«,aatr*itas relafCaa de pareat**. 
ea«om«*aarabin«Íreada s:m«dia, qaa abegavam 
aempre terde, lembrea-ast .aatle, de organiaar ama 
battidaBa«air«aavl*ÍBhsaga«daB Padro no fim 
da aaplarar qnea da hi maíta ji ae aehara a aalvo 
da tardia aatividada do datsgodo rsniise no «nmpri- 
maato doa sana dovarea. 

O novo ahate da poliaia, aa qoiiaaae entrar tom 
p4 diiêilo BB aduiÍBiaira(ÍD quã ora ãuoeti, BIB BB- 

«ontrarla maihoranaaju do qoe «st«, ap«aar da sn. 
paraboadanta lista de arimaa Impanes diariamente 
deaaBBiadoa pata imprensa, para dar ra*«tra da es- 
pírito de jarliça o aaBrgla Be««*urla ao <z*rriri° 
d» wv sarg0. 

A cvBsIo da Caaa do D^lan^Io a^preianta mal* de 
um ponta obaenro que ailga om paaeo de Ins. . 

E' bam poaaivel qno, no prooedsr daa aaeto- 
ridades qaa deixaram eaaapar impunes e arrogantae 
os doiaevadldoB, eneontra a. aa>. nma daa pontas 
do fio aondoator qae podeii gnial o no «amlnho da 
de««obarta da verdade 

Trala-SB, quando mais nlo fossa, da deis indivl- 
dao* que íncorraram em pesadas penas pela nsta- 
resa doa h«r iveia arimaa qne parpetraram. 

Paliado eonimelteo doía bomieidioa aasompanha- 
doa da oirBnmatanetaa aggravaate* da lei e cumpri" 
$mlençj definitiva dttdt   l' dt Ftvtreira d» Í884 
lUBORi rossB ooMsaRTÁDO NA CAS* UB DBTinglú... 

Aalonio Pedro 4 o celebre aaaaaaino do inditos** 
dr. Roaha, de Botuaatú; este aaiaisinato, asgondo d 
publioo « notório, fai praticado a mando de nm in- 
divldao da mais triste nomeada, quer na^brenha * 
de Botuaalú, quer noa anuaes da AssambUa Provin * 
aial do S. Panla, qner em todaa s« ahroBioas ariml- 
aoaas do paia. 

Caademntdu a EO annoa ds prialo aom trabalha 
pelojaryde Bjtuaatá, veio Antônio Pedro para a 
capital em 9 de Agosto de 1B8Í. E, detdt tua dada 
atá 22 da Ouluí'0,iiiBOR.tcaMrRii)DO seNTiND* DB- 

FINITIVi,COST[NUBU   ANTÔNIO PIBHO  NA    OASA D\   DB- 
TBNGla,.. 

Abem Bntendedor mela palavra basta ; a leitoi 
somp ebendari o alcanoe das noisa* obsarvafSe*. 

FaQa D senhor ohele de' pollaia oomo o leitor qna 
só prosara oenhtoar oe ftatos eome ellae st deram 
e BSO aomo faa-ss mister adnrteral-es para raivar 
amigai, e teri a, ex*. dada nm« anoetra da alludi- 
da sompatenain para o «argo que  ossapa. 

Bs pare mas. 

OccuiTencIas pol'claes 
DIA i'  DE   HAIO 

EilBcSo Cinlreí 
Foram prBBoa : 
Aprigio de Aguiar, por haver Bspanaado   nm   m«- 

aor, i roa Vinte B Cinso do Marge ; Laigi Urtiga a 
Domingos ds Oliveira Padilha, por brigeietn. 

Sinta Iphiginia 
Qailhermina de tal, havendo desattendida ao gnar- 

da do posto, loi praaa e reiolhidt í estagio nrbana. 
—Sabirím das priiSaa : 
Uyppoliio Hamé, Mirla Rita de JBaus, Domingos 

da Oliveira Pa^ilha, Oiorge BiBdé e Angnato Qon- 
Batves OnimarBes. 

RequerimeDtos despaebaslo» 
pela prealdeacia 

30 de Abril 

o Clob Amieal Viator Hogo, «mbera da ressita 
tondsçto, ji «snlaauroa <>• aam «aalaa, aas gnaBa 
proporeion» divaraDea ds varia natarasa ao Biadla 
qoB o«tDpa i roa do Ouvidor, B. 

Conala-noB qoe a asauBlaglo pretenda brava dar 
ama aoin* liltararla para a qaal sarlo «eavidadai 
repraaenlantsa da imprensa  a diversa* hemeBa ds 

Continua como offloiai de gablDet« do dr 
chefe de polio.a, o offloiai da secretaria da 
policia, ar. Joaquim de Toledo. .    .    ..,• 

nrOTICIAS AÜTISTIGA.»    ' 
Aale-hontam, BB 8. Jaaé, a Jntn TtUméeo t • 

2.* BBte da Filha da Maria Anj-A, p«U samasaUa 
Braga Janisr. 

Parese qne BB área de Tietê inflalram da «art* 
mede sobre aa artistas da «ompankla, peiB tiwaa 
mala afinados BB santo a mais «sataptilesM aa ia. 
tsrprataglo da parle dramaüea. 

Aaaim, maneionaramBa, oem espeelelidada. ia aa- 
gendo aetB da Filha dê Maria Amgit, M j„.t« 
•btre a. srea. Villiot e Bl.n.b.. baslaaU .flaadM* 
a a Interpretaglo do /a*(if TtUmaep. 

Colia veio muito   melhor. 

A SH. Alivarti Umbsm nlo íoi mal ae papal da 
Botharis-aantaa « rapreaenten a «ea lei legara]. 

Jnatipa aeja feita: -deata vu •* «rtlatas eeada- 
iram-ae «om disariglo a msrasarBn applnusas. 

AmanhI, ae 8. Joid, aspadasale an bsiaBcia d* 
«ator Colis, qna metesa, sem davida, a pralatela da 
pnblisB. 

O aapsataanle d variado j **ri «shlbida  ama aa- 
vldade  nesta eapitsl: -«, ,„,. y,ii,„ , 3,^,^^ 

«aatarlo algana do*   malhares trsBha* d* Aoaoie. 

-A-S: 

Do dr. José Antônio de Almeida a Silva, 
capeltKoda egreja do CoUogio, pedindo para 
applicar na compra de paramentos a qu(}ta 
destinada para as três festas do anuo.—In- 
forme o thezouro. 

De Francisco de Paula Yaz, alferes do 
corpo policial pedindo três mezes de soldo 
por adiaotamento.—Ao thezouro para fazer 
o adiantamento oa quantia eoireípondente 
a três mezes. 

De João Carlos Aranha, soldado do corpo 
policial, pedindo a sua reforma.^Apresente 
certidão do termo de inspecção medica. 

Do Josaptiat Baptiata Soares, pedindo pa- 
ra ser admittida DO Seminário da Gloria 
uma orphü de nome Luiza.—Ã' directora do 
Seminário da Gloria para informar. 

De ('srlOB Garcia, como procurador dos 
colonos Joham Bott e oatros, pedindo a gra- 
tificação qne a lei concede.—Informe o the- 
zouro. 

Foram matriealados, tirando aa lespeotlvaa oar- 
taa : 

Antônio Feirai di Coatt, aobdilo portagoei, oam 
aommeroo da faiandas, farragans, molhados a oa- 
tros genaroa, na cidade de Itaüba, nesta cravin- 
oia. ' 

Oiaar Ribeiro, oidadSo brasileiro, aom eommaroio 
da Biifi a outros gansros na oidads de Santos, nesta 
prnvineia. 

Pedro Farnandea Paei ds Barrn*, oidadlo brasi- 
leiro, uora oommeroio do «ommiaaSas, na masmnsi- 
dade, 

Jaiio Caaeaii;lo, aidadSo brasileiro, oom «ommar- 
cio de commiBsSsa a ontro* ganaroa, na mesma «i- 
dsde. 

Luiz dB Anhaia MsUo, oldadlo braiileiro, oom 
commaraio da commiasSea de oaíé e ontro* gêneros 
na DHísma sldad». 

Antônio QouvJa da Rccha, subJito porlosuea.aom 
eommaroio de aalgido, neata eapilal, 

DamingDS Oongalvea Bastos, scbdito partogasa 
Bom eomicereio de molhados e oatroa generoa, na 
meima oapital. 

I^oi ttmbem atohivida, na junta cimmeroialo 
conlraoto da Pedro Arribai a Joaquim Mauool Aivea 
Lima, para o oommaiaio da eummisaaea, n^ oidada 
de Santos, neata provi noia,[eom o otpitil daSOOOOt 
firma da Alvas Lima & Arribot. 

8eo>*etarla da policia 

O dr. Antônio Arnaldo de Oliveira, ex-chefe 
de policia desta proviocia, ao deixar o cargo, 
dirigio ao sr. dr. Alfredo Ribaii o dos Santos, 
secretario da policia, «m officio, despedindo- 
se e agradecendo, à aquelle funccionario e 
aos mais empregados da mesma repartição, 
os bons serviços e o eniilio que lhe dispen- 
saram durante o tempo que exerooo as suas 
funcçdes. 

Serviço I*oatal 
A administração do oorreio expedirá malas 

a 4 do corrente para Paranaguá, Antonina, 
Curitiba, Santa Catharina, Rio Grande, Por- 
to Alegre e Mootevidéo, recebido registra- 
dos até u 3 horas da tarde do dia 3 e a cor- 
respondência ordinária atá 6 horas do mesmo 
dii. 

Qaarla-feira prexlma rsaliaa-sa, BB salls de 8. 
J0.4 « Zi.- aesalo mnsi.al de Cl«b Bayin. aaa prt- 
malta sar ama das mais brilhanU* a vista da .ra. 
gramaiB infra traasariplo; 

I 

BEBTHOVBN-Sjmphonia.m CDnrop 8i p.« 
grande oreha*t«-Ad.gio Molto-Allegro a.m brla. 

WERBER-Jahel.0.vsr,nr. p.r. pil Z 
«loa. MIlBS Berlilia Pa«h«.o e Silva • Emilj, py, 
lippaaaz. 

BKBTHOVBS-DBlisi. Romansa par. mau. w- 
prano.   Mlla. Anna Toledo. 

VOLKMANN-S.hlnmm.rli*lep. 76 ps,a ,lei,. 
vÍBlan,.lo« piano, srs F. Regi., H, 8tap.ko«aI.! 

II 

WERBER-L-invitatlon a 1. «lea, par. graad. 
otoheatra, < f.a indicio > 

(LBVY A,)_Romrt„ om Ia mai.r, ep. p„. ,io^ 
loiaello, teoa aeaaipaahaneflto £t piano, ar. F da 
Kaia:iLento 

BBETHOVE» -Fr*ntini P.,.pbr„, «fc^ . ^^, 

HlCOLAI-DiB LasttgsB Weibsr voa Wiadser* 
onvortura pata graada arshastra. 

O sapetlaanlo   em banedsio do  maastro  Csrdla 
deixa da re«ljaar-aa por moH„ j, fa,^, ^i^, 

Grande Lotaria de nricteiH>y 

Eitiahiila hontem, 2 da Meie da 18SB 

da?m;rrir.V.lf ■" ^""^ °''"« P'-'"«^ "• 
MO 713 
88,198 
53.3=9 
03,766 
12,370 
55.027 

17i O Jl 

PBIUIOS 

«0:0001 
1S'):000$ 
60,000i 
30:0001 
SOiOÕM 
20i00Ot 
ãOiOooí 

Tiros e  ferimento 
Anta-hontam, na Conaolaflo, o portngaas Jsa- 

quim dos Santoa Jaeome dliparsa dona tira* de re- 
vólver aontra Banadlate Anselmo da Oliveira, be- 
mem da sar parda, sando prata em flsgrant*. 
—  ÍÍ_'J'iV'   • "Í^P" ** **■"■"• »  4»« •• proesdBB 
ae (ffSBdldo, verifleon-aa «ne o «an estada 4 grava. 

Remetten-se a presidência desta proviaoia, 
para o ooovenientí andamento, a cart» ro- 
gatória expedida paio juii de direito da co- 
marca de Tondella, em Portugal, para ge- 
rem citadas o menor Uaooel, sna mai Maria 
LniM 6 o marido desta João de Queiroz, resi- 
dentes em Santos. 

Ni quantia delOtOOl) foi maltado Uignal de Ul, 
aoBbeiro do earro n. Í3, psr iafraegla (do art. 18 do 
rugalamanta polisial, 

CUnb Atnlcal Vlctor nago 

Eiia ajmpathiaa aaao>i*eIa qaa tem aome pra- 
sidBBte honorário Viator Sego 9 somo viae-preal- 
dBDlB 8. A. o ar. Conda d'EB, aeaba da ra«aber da 
sr. Riehtrd Laselida, aearatario da granda paata 
trasBea, a lagninlB aarta 1 

«Paria, 10 avrü 1886. -Uaaaianre. Mr. Vietor 
HogorM.aedetout aon coaria nem qna vonaavea 
donna A Totfe ««rola, at ma «harga da voas aaaorsr 
ds !==t: ss íjTspatbiã, 

«11 BBSsptB Bvaa raaonaaisaaaas Ia piifld«B«« 
qne vona lai jàdrai. 

«Tona na lai an vondraa pas, «1 «ea «ea a| aas 
travanx ae Ini parmettaat paa da vana liiendra lai 
miaiB, 

«OerdlalMtal-Rishsrd Lmlide.t 

Dl 10'003tOOO 

47,007-28,090-14M53-B.2ii_ 135505. flj^OIB 

piiEuios na 5i0:o(00l> 

2,435-38,517 -110,839 -130 70l_it ana   7. .j, 
153,«a7-40.594-g5,730Mei:m-t^-l^^^aJ!M5': 

A': ^^'^olf ?'■■"'"* '** «"""arca de Santos. 

faliencia da casa commercial do nosso aniiio 
o sr. oommendador Msnoel  Antônio   Brttwi- 
coQrt. 

A justiça publica apenas confirmou a oren- 
ça em que estavam os numerosos amiiros do 
sr. commendador Bittencourt da honestidado 
a toda prova d.ste rospeitabilissiaio oidadSo. 

 —' ■ - n a I li 

CRIME: ? 
Aareditamos qaa o magistrado qoe ora admiala- 

ra a polioi. d, proviaoia acha-a« animado dea ms' 
ihores de.ajoa da Um ssrvira cansa pnbliBs. 

Ettí aatuatmsuta preoooapando a atteaelo da le- 
dos o lay.terioio deaapp.reeimanto do inftlis mw- 
Its de ma.ioa de Itapatinioga, d, qna ha dia. fal- 
iam OB. 

Chamamoa,   pois,   para 
sr. dr. chefe ds pollaia. 

eeas faate a BttaBfle du 

Cbegadoa a H. I^anlo      ^'■'■ 

daí fem, V*'E:f'.'" " ^•*-' '• '«"^ **- 
KWií.iVrl^if^i,""'*-•''-"'•• ^ 
AatoBie Chriopim de Abran. . ..^i SS 
ThaaJore Pereira d* Silva. 

Gabriel da Silva Hallo. 
Euaoblo de UoroBs Cnnh*. 
Jos* de Almeida Vasaonselloa. 
Jeié Ferras de Bampale. 
Jo«4 Ferrei de Sampaio Jnalnr. 
Dr. Jaaqnim Upes Chaves. 
"■■•'•« B: da Alvaranga. 

MBRCADÕ UB  M.  I>AtJl.o 

OEMEROBJ 

Café . . 
TonoiBho 
Arros.    . 
Batottnha 
BaUU 
Fariaha . . 
DiU da milha 
FBIJIO.   . . 
Fnba .   . . 
HUhe.   . . 
PolviUe. . 
Oari   .   . . 
Aipim     . . 
OilliBUi . 
l.iiiZa   . . 
flvoa  ■  . . 
Qawlja*   . , 

Renda—£8t777 
l.'-Md«,|dalUisde IH^ 

«Ml 

^■^^ 



.Immigração provincial 
Eli a moTÍmtnto da IninlgrantM, danuta o Iii«> 

dl Abril finda, n* ho*pedirÍ» do Bom R«lira i 

'^                  MSTtkkltA 

^i^ -i-^#íS|l 
Haiptaoaei a 
Allsmlo                ■ ■■>? -;■ ■. f, H 
HolUadd        ,,';; -::'^^l:~: 

-■.i;»,.'.,í. , ■■■«^H      H 

SM7 
«ÁSIDÂ 

RlbBlrSa Prato 494 
0tpit»l|  . seo 
8. GarloB do Pinhal 158 
Amparo 144 
Bilam do Barialvkdo 120 
Oarambataby 111 
PlratUaba 86. 
Italay 8Z 
Penha do Rio do Peíia e» 
Ilú 65 
Porto Perroira 46 
Rto dal Pidrai 40 
Campimas 40 
Araraqoara 38 
Ilapl» P Yalünboa 84 
Agia Bran» 30 
OraTisboi S9 
Piraiionaiga Í7 
Jagoarj U 
Ltmaira 12 
Caia Brania 12 
Tieli 18 
S. Sim Io 8 
Soroiabm 6 
RloOlaro 3 

!7#V 

Hdiy-iDÍrim 2 
Viaienda do Pinhal 2 
Capivary i 
Bragança 1 
Oampa Llnpo 1 

Sonma      1909 
BzUta no alojac^nte 43 

Total 2047 

Sob a dinomlnaglo da itatianoi, aa eitatiitiia 
■ apra, aiham-ia lomprabindidoa, DIO aomanta oi 
iBbditM Italiana! mai oi iodivídaoi proaidantai 
dai ratiOaa  ilalianaa do impario da Anttria. 

Adaptamoi aita slaiiifltaeBo da protorancia a do 
airTÍgo offloial da immigraglo, porqaa, & aiantplo 
da ganeralidida diijoallas qaa ao OMopam da sa- 
iDuptoi deita natniMii maii att«Ddem«i aoa aaia- 
ataraa •thnioH do immigraata do qaa a aaa aaaio- 
nalidada, na laitrlito ponto da viita do vaiabsla- 
rie da direita pnbliao 

Anin, no qaadro offlaial da Hciapadarii do Bem 
Retira Dgaram, na qualidade da Aitítriaees, 1406 
immigraBlei, M pitto qaa apanaa 199 aSo doaigna- 
dea oomo italianoa. 

A alauifloaniio efflBtul, embora a anioa posaíTol 
aob e ponlo da vlita jaridiaa, púda mnite faailoten- 
U indiiir am arro, parqaa a tardada, lob o pontu 
da viata da iiga, ponto eiaenaial em mataria da im- 
nigraploi i qae a aorrente amigrataria aetoalmanta 
pradomlnania na Baropa para a prorinaia de 8. 
PaDlO) é a daa ragiSai poToidai por indiTÍdaoi de 
riga italiana, oa proTenham aliei da provinaiaa 
peitanaanUi aa reina de Itália, oa daa diieraaii 
tegiOai italianaa aabmatlidai na imparia ana- 
triaoo. 

Ctmo ji aabim oa leitoiei, fui o ntez da Abril flo- 
io aqcalla qoa ia vio entrar, na protinoia da 8. 
Panlo, maior namereda immigraaiai. 

A aatatlitiaa da Hoipadatia do Bom Ritiro pòJe, 
aalvo oaioi inUdii da immigrantes qoa nSo aiaei- 
tam o algjaneatD alli offaracido, aar conaidarada 
orno a maia exaota eipiaasSo do movimento d* 
nona inmigraçEo, máxima wpdi oi favorei da re- 
gente lei prifinclal, qae iBo eiolo ai vãmente r«eer- 
TadoB aoi Immigrantei qne aa laaolham ao aloja- 
mento a alli paraoitam na daat» da aaa chegada o 
aapital 

QaaLto ai lahid ai do alojimeDto, lonbeaidai, oa 
pela aanaaiilo de piasea nai diveraas ísrro-viaa di> 
provlnaia, OQ pela própria detlaratlo doa leaem- 
ehagadoi, qaaado pretendam purmanecer na «api- 
tai, ha iateriBiantoi obiervatSaa a faiaram-ae deide 
0 primoito asame do qaadro aiima. 

Com effeilo, de Í9B9 immigrantea qna deixaram a 
baapadaria, apanai flaaram na ispital 260, dirigín- 
do-ii H demais, na ana qaaai totulidado ji oontrai- 
tadoa, para díreraaa lonaa agriaolaa do inteiior. Bi- 
taa algariamoa raprailntam Galmenta a ralagSo exia- 
tanto entra o namora de immigrantei qai ao dadi- 
aam ■ trabalhai da laToara a o duquallas qna ia 
empregam am ontiai praúiiSji : a grande maioria 
daqaeilaa a qaam a proviuaia >iaba ue pagar oa lub- 
aidioi legaei raa diraotimente aaittribDir,naB aiplo- 
ricSaa laraai do interior, em qoe ii aahiim lolloia- 
doa, para a oonaerTaelo o proiperidadi da noasa 
agrianltara ; a peqnena por^Sa daqaelUi qne per- 
manaaaram na aapital repraaenla om aerto namoru 
da attifla» e ontroí qna traatatSo, aoofurma aa aaai 
divaraai aplidflía, de ganh» a vida lumo meltiDr 
podarem, o qua nSo Ihea aarã difiiii, porqoe, havendo 
aatividada • honeitidade, nio tní a íalta de traba- 
lha qna viri opptr ubitainloa a «Dnaesnelo do me- 
IhoramsDto dai londiijSaa de atíateagia qaa iaipi- 
lon a idéa da emigrar B.,a raaam-ihigaLloi. 

Hotaramoa ainda qne a qnaai totalidida doi im- 
migrantea qna veio reaulvida a amprigar-ae na 
•griaallara • de raga italiana) oa porlugalieit qni 
Agoraa am MgnBde lagar na eatatiitiaa, raro adop* 
tim wt» ndi a prolUiio de lavridorai, eiaalhem, 
na gaaaralldad* doi euoi, o trabalhe anaontrado 
aaa aidadaii on ooma Jatniiairei de mio da obia 
paiada, oa aomo emptigadoa de dathegorii inferior 
BiB aaaaa aemmiriieei. 

QaaDte a diitriboiglo doa ImmlgranlaB pelai re- 
giBaa agriaolM da provinala, toroa-ie laniiTal, da 
ha mnito, a aagainte partienlaridada. 

81a, «B pilnaira legar, ai iinii prodnetarai oa- 
■haeidu lab ■ nanominagle da Oetie da Provlnila 
qaa attrahaai a maioria doa immigrantaai a, nanai 
Hiai, B«lw nltimoi tampai) daataaa-ie am pri- 
Otlru ligar a do mtmleipio do Ribalrle Preto. 

Aiiim, «Btr* 1739 immigrantea aahidoa de aloja- 
Mnte, tipalhadoB par divarioi mnnlaipioi da pro- 
ffUaia « dM qoaea ainda ama fraifl* mali on me- 
aaa elavnda Mo haviri lida empregada na laionra, 
•■tre mt iBmigrantai, diiemoa, e apuar da rei- 
tfleçle Meenarta, id para e moniiipio do Ribairlo 
Prate dirigiram-ia 533 e no axilniivo iatnita de 
trabalharam em laiandaa. Diiiamoa qoa 4 $33 o 
■amara dwaia immigrantei, porqoe Cravinhaa, qna 
•pparMa na eititlatiaa am «aparado, fai parta da- 
faalla mnntalpto. 

Ainda orna aaniidariglo aeiría do modo por qaa 
taaaa repartiram-» aa lahidaa doa immigrantea. 

81 «eiaa, aobralado si Uvradoraa, praaaraca de 
pK^^sits 3 Qsats d» Praviaeia, alada nata-H qaa 
«■ DõsUiplea agrlevlas às sssle maff proiaradia 
•Ia «1 qaa peoaneoa eiploraçdw novii, plaataçíai 

' npanu f>raada% ae pua> qoa vl-ii dimiaoir ain- 
riialmeite e nimaro daqoalias dMtimdoa loi eata- 
belieLnwitai rerau niaU uligea, ambara da re- 

A Uais ligalra inapaaglo do qaadro daa aihldii 
pOe em avidaneia M noiBia obaervaeSaa. Oi mani- 
aipif a agriiolai qna maior qnaatidada da immigran- 
tei tlverim, foram oa de maia raoenle eoltara. 

fm 
OOBKHO PADLIOTANO-S da Maio de ISflS 

TELEGR&NIHIAS 
COrtte, » de Maio. O horaa ila 

noite.   . ■        ■ ■ ■   ■ ,'■ 

O ar. oonaelhelFO Dantas, 
presidente do conselho. Já se 
aolia restabelecido dos seus 
Ineommodos de saúde e compa- 
receo. lioJ><t> ao Senado. 

A. MeasSo fòi multo importan- 
te, tendo orado os srs. senado- 
res I>aulino de Souza. Jerony- 
mo Teixeira. JToaé Boulfbolo. 
Aironso Celso e Correia. 

Na camarn dos deputados 
niío bouve sessílo* 

{Correio Paulistano.) 

nanoi, 30 de AbrU ) :.V 

AB tropas chiQezas jà se retiraram comple- 
tamenttt de Lang-SOD.   ,j^, 

—^ ■"■"■   ■,■■.,.■:"•■■'■■.;.; 

Londres, 1 de Maio .. 

Eat& de regresso aqui a raialia Victoria. 

^Bahia. 1 de Maeo 

Effsotnon-sõ boje a abertura da Aasembléa 
proTJucial. 

lAganeia ffavas.) 

o SEtVADO 

SiisSo da i' de Maio 

B' lida e aem debatfl apprsvada a^aata da laailo 
antaaedente, díolarando em lagoida o ar. proiidente 
nSo haver eipadieote. 

NSe baveado paraterea, legoe-se a apreiantaeSo 
de prcjeatoi de lei, indiiaeSea e reqaflrimentcii. 

O ir. Saarea BriadSo, profondamenta impreiilo- 
nado, Tsm mboiatter i apreaiíçlo da laaado om re- 
querimento padindo informHgSdj ao governo a rea- 
ueile doa gravisiimoa e aeaiatidorei aaanleBimen- 
tci qaa ae deram hontem neila aapital, naa imme- 
diatSai da os mira doa dspatidoa, 

O ir Correi»:—Seria melhor v. eia. eiparar qne 
shegaíiem oi miniatroi. 

O ar. Paaa da Mendonça i—HSo v£m; o miniaterio 
eati feito par anarabiat»». 

O ar. rioatdenie:—NSo pdde a diaineaSo aaipen- 
der-ii porqne d a hora da apreiantuíSo doa reqaarí- 
mentoa. 

(Enlra no lallo o ir. Franso de Sf, miniitro do 
Imparia.) 

O 11. Soarea BrsadEo dii lar lea intento padir, 
perante o aen paii e perante e lenado, garintiai 
pira a Bagnranci panaoil áo» dspatA<1oa [Ãpoiidoi) 
Tomandn eata itlilode, nSa filli loi daverai de >a- 
nador. BatSo aatualmente em' parida ialaraaaoB de 
ord«m maito aluvada. lApoiadoa.) Ni^llei eilá en- 
volvida a honra, o deioro, a in^lependeaaia de orna 
dai aiaai do parlamento; e nada ha maia próprio a 
miii digoo dt qua pugnar por eaBa* InterenaBi, por 
aiBO grande principio qoe intereBii a todca oi ai- 
dadBos braiilairoa.   (Muito bem.) 

O orador á tunto mai« obrigado a saiomir esta 
poaifl», qaaDte nflo pdda tar a oertaia da qoe aejs 
boje aberta a tribnna d* aimsra doa depnlados, e 
qne alli leja dado soa DffanJiJoa, noa inaaltadoa, 
lea aggrelidoa levantar nm brido de indignafSo, e 
pedir garanliaa ao governa. 

E' pura o orador bastante deaigradavel tar de di- 
rigir-aa aestes tflrmoi a om miniiierío de aaa par- 
tido, de amlgoa ; maa hn aertaa oisasiSai, e esta i 
nma dellai, em qne o devur doa repraaentaalea da 
ni9lo i Ofqaetar qoalqner riionhiiimanlo oa aaa- 
lioiento partidário, para vir defender oa vordadaíroe 
iataregeas pablitei.   (Moitna a repetidor apoíadoa.j 

No fmto qoe te dcn boolemi o orador v£ uma ot- 
fenaa í dignidade do parlamento, e prínel palmou te 
4 ini pravioaia, de Pernamhnoo, na peseoa do aeo 
mnito digno represente o te, por todo* oatimado e 
spraeiado, pelo lan elevado laraiter, e de lojo gran- 
de talento tem dado tantsa provai no leio da gama- 
ra dai depa tadoa  (Ãpoindoa.) 

Por maia «onheaidoa qoe ja lejam oi faitoi, aní- 
cba-ie a facer dellei orna narraglo flel e eiaita, 
aâm de melbur jnatlfliir a aaa attitadl. 

Hontem, 4 hora da geiaSo da aamira doa depota- 
doK, observava-aa em todo o reiiato nmi attitade 
aaBoatsdora DjUtro do ralínte ashava-ie o ir. ohe- 
fa da polioia. 

O ar. Msrtinho Campeã i—NSo lei lom qne direi. 
Io ; nio tinha lá nada qae faiar. 

O ir. Frango da Sá (minialru do império) :—V. 
eie. uKo pude dlzar iaao aonaclencioaamenta. 

O ir. Barroe Barreto ;—O qne am eonaaienaia ae 
podo dizer ã qne d mnito deagraeado o pipal qoe o 
governo eat& íaiendo. 

O ar. Paai da Míadoafi i—ãoTerno de anarabis- 
tail 

O ar. Soarei BrandSo àix qne no reointo da oama- 
rs nSo admonte eatava o ar. aheíe da poiiiia, eomo 
também oa ara. miniitroa da goerra, da jaaiiça e da 
agriaoltara, e tambom força pnblioa. 

Niugnam, pc^a, le pndia illudir diante doite ei.- 
peataaola I Mnitol depetadoa, qne nSo (ém neoei- 
eidide de aontar oom o governo, jolgaram-ia em 
perigo 1 

O digno repreaentinte da Pernamboio, tranqnillo 
em ana aonagiunola. aonaoio da digoidada do papel 
qoe repriaentixa nsqnella oaoarsi jnlgando-ae por 
iiao meamo eoperíor aesia horda de diaordiiroa daa 
rnaa, ashio di iam ara. 

Mil linha aahida qnaada logo oi gtapoi qoa ai- 
taeionivim aa rns proromperam am vaiai a íninl- 
tca 01 maia vahamantei I 

tlm diatiaele angeshilro mililir. fllho de Per. 
namboio, qae ii aahava slll, daa a braga aa digno 
depntado, e ponaoi paaioi tinha dado qaaado an 
Íreiro projaatil foi airameiiado eontra elle.  A pi- 
ra, ferindo o roíto deiia eagenheiio, foi depoii ba. 

ter a «onlondir o braço do honrada dipnlado 1 
O orador teve ngaaailo de eaeontrir a. esa. na rna 

d" Oavidor, tendo antio aDaheiimeato doa faitoi, 
a abi ainda eoe^niroa o offiiiat, qae ainda loffrla 
Naaaa oaaaiila yàia oontir o maamo feito a diiar- 
101 iri. aenadorea, entre oi qnaaa ulavsm oi ari. 
Barlo da Mimangaapa, Virlato de Uedairoa, Pm 
de Mindoepa e Silveira Martlna. 

Mio pdde por aoaa«gainta haver duvida algn- 
ma lobre a veraaidadedo faoto. 

Hi pooao. dii o orador, o ar. SiUeira Mirtini la- 
vnnton na Iribana da lanado am brade patriotiao. 
pngnaado pelo prinaipio da ragimen pirlameatar' 
padindo aa gaverno garantia para a ordem pabllea, 
aagoraapa individoal para oi proprioa depntedoa. 

Por Mia oaaaiito a. «xi. referia-ia ao ar. abafe 
de potiaia, qoe diiaera a am ir. aiaidor—qoe nSe 
tlnhi meioa para faier leapeitar a ordem pabllaa I 
^SoBinrro.   Ob [ Ob I) 

NIo ae pdde lerlimenta tonteatsr iate. Nte ti- 
nha, poia, o abafa de psüEia maici de evitar qoe 
aqnellaa deiordeiroaqnaiaraavama aamara Biaaaem 
arroiçii 1 

O ar. Naaaa OoaçaWei—SSo eapangaa wliiUrla- 
det 

O ir. Paia di Mandeaga—Aqaillo aio í povo i 
iSo aipingii aairabiitai, o governo nlo tem mo- 
ralidade 1 

(Ooatieia o loiiarro. O ar pr*iidinte pede il- 
leniio.) 

O ar. Lile Velloio-~L4 eatava e irale do ir. 
H«eTÍqaa Alvaa da Oarvilha. 

O ar. Pranae de 84 (minlatra do isperli)—Iaao 
■go ae pdde provar. 

O ar. Barroa Bsi rate—Governo dl aipingia I 
(Aogmanta eaaiaarro.O 'r. praiidante loaa rape- 

tidaa veiaa .aaimpainhi a pede attin;to.) 
O ir. Franao da S4 (miniaire do Império)—VT. 

; tzf. ale titie aa «rdav. 

O ar, preiidante^Pelo ragimaato om aanidor nlo 
pede aar ahimado i ordem por nm njinialre, 

O ir. Paea de Uandonça-NIo tem direito algam 
de obamar 4 ordam í^ 

Uir. Soarei UrandSo pergonta ao ar, miniatro do 
Iiopario aa iiaao i. ixe penia de aaidrdo aom 
ii|oallei qai dliam qaa o qoa ae deu hontem, ehoje 
dlia imprenaa f—diier qoe ai vaiaa e aggraiaSei 
de qoe foi viatími o ar. Antônio de ãianetra parti- 
ram do partido aonaarvador I I (Qargaíhidaa. Saa- 
mrroa.) 

O ir. Nanei Gongalvei—B' omeiiarneol 
O ir. Saarea Brandia—Pergunte-o v. eic. < pró- 

pria viotimi, qna lonhaeen perfaitimente oa leai 
aggreHorai. 

O ar. Diogo Valho (ao ar. Praaoo da Sí)-V. exi, 
diaie agora em voi baixe qne eram ui laaaarvado- 
rei qae feiiim a desordem. Sa tamaorigem, dÍga-o 
am voz allil laso 6 pioprio do tyniamo «om qne 
propalam eaai iDJtiria t 

D ar. rrtiaco de Sá (miniatro do imperi )—Nto 
i vHrdade ; aío dlaae tal eaaaa. 

O ar, Soarea BraodBo entende qoa a reapeniabi- 
lidede riiabe, pelo toenoi iadlreolamnnte, na ir. 
aheíe de polioia, e noi mioiitroí qoe eatavam na 
oamara. 

O ar. Paea de Mendonça—En próprio vi o ar. nil- 
uiatro da georrs, 4 janello da lamara, aaaiatindo 
daarrnataa. Ningoem ai'o aonteata, 

Algnna «ra, eanadorea liberiea—NSo apoiado 1 
NSo apoiado I 

(Maia antanrro. Aparlea. O ir, preaidenia pede 
allnagio). 

O ar. Soarei Brindüa ditqne honve effjativamen- 
te qaam viaaa, na oocaarSo daa vaiaa, o ar. Cin- 
dido de Oliveira a nma janella da eamara. Bate 
faaio entretaalo nlo [die oanaar lorpreia a nin- 
gnem. 

O digno prsaidaite da aemara também foi viati- 
ma daa arrnacaii. Nilo ba, poia, maii raapeito pelai 
inatitaicSet parlaa.eiilaT6at 

O iT. Paea da Mondonca-Daraalea deiaidemnlo 
apparaaeo aa:a ad untoriiitde I 

Ílteitabele 11-aa o ailaneio.) 
iir. Soarea Bfaadlo   termina maadando t meia 

e iigainta 

BiqUCRIMINTO 

«Reqaairo qaa ae pepam ao.goverao iaformaffiaa 
aobre aa medidaa qse tem tomado para garantir a 
ordem e a iníepeaiíeeiia da eumara doa depoladoi, 
na peatioa de aen preaidente—Soarjs BranJSea. 

(Maito bem; mailo bem). 
B' lido, apoiado a entra em diaeaiaio. 
O ar. Pranao de S4 [miniitro do império) dia qoe 

niagoem mala doqiie o governa reprova e deplora 
oa faatoB qoa motivaram o reqoeiimanto do ar. 
Soarei BrasdSa. 

Convém entee da tndo aotar qne nS^ boove alte- 
ragSo da ordem pnbtiia ; boove apenaa nm deaiiato 
a uidadSoa dignoa da reapeito, por todoa oa molíioi, 
pelo aoa laraater pea>oal,pelR laa repaticSo o aiada 
maia pela soa poiigto pdlltlia eomo repreaentaate 
da nagBo. 

Como era impoaaivel impedir qne algnna indivi- 
dnoi deivairfldoa dirigiasam paíavraa injarioaaa a 
algaaa mumbroa da eamara doa depatadoa. aa oa- 
oaaiBo em qna ellea lahiam daqnalia eaia t 

Como aa asba, ato 4 poeeival impedir a entrada 
da pavo naa gileriai da oimera. 

Como mait: b-im diana o ar Mirlinho Campua, a 
entrada neaasa galerias aataalmante sã e permit- 
tida por aurtSaa. qaa aSo dÍKtrjbaidsa pela meaa. 

Ora, d fdra do dovída qne oa individaoa qaa Sie- 
rim aquellea deaaoatoa eram oa que tinham entra- 
da naa galeriaa da aamara doa daputadoa, e qaa, 
dali eahindo, Bs lulluearam ii parlai do ediboio. 
Como era tambaoi poaBÍvel impedir qne o povo ae 
sproximaBso da aamara t 

O qae é oerto á qne nlo boove ejnntameoto. 
Hvave apenaa alguna peqnanoa gropoa. 

CoBeegaintamonie, o governo DSO pdde eer rei- 
poniavel palua faotea qne eatl» sa deram. 

O orador deeejava qae 01 aobiea Bonadorei qae 
tanto proteitarsm oootra aqaellea íieloa, diaeea- 
eem qaaea eariam oa meioa (.tatiioa qna empiega- 
rium para impedir aa arraaoaB. 

O ar. Martinho Cnmpoa^V, exa, aonaolte o so- 
digo erimin»!. 

O ar. Franca da Si (miniatro do império)—9a ti- 
viaee havido grande ajoatameaio, o guvarao teria 
tomado BI provideniiaa naoeiaariaB, impiediata- 
mante. 

B' também oerto qne hontem o numero de pra- 
ças ptra gaardar a câmara fui angmantado, aSm 
de iiDpaair qoalqner faaiu inatpjradu. 

Oa feotoi qoe buatem ae damm foram effeitiva- 
mente iaopinaiios. 

O sr. Ditgo Velho—Não apoiado: eram j4 preme- 
ditados I 

O ar Barroí Barreto— E annaaaiadoB pala im- 
prensa I 

O Bf. Franee de Si (miniatro da imparia) pergun- 
ta qne interOBas poaeria ter o governo em fuiar in- 
BUlt-r qnulqner deputiido f ABaao o govarao Epro- 
vuUoa algema eouaa oom oj deitaestoa feitoa ao 
dlgnii préaidenlB da oimara t Por ventura eane 
fsolo, digoo dl giiral reprovação, aproveita 4 aaaaa 
deÍAudida pelo gjvsrno i NSo. sertamanta: pelo 
eontrariOi prejuuieon maiti. Seria meamo iaaa um 
«ontiasenKOi oomo mnito bem disae o ir. Vjaooade 
de Paranbgui. 

Nüo é diB idéia do giverno, maa da reBialeaei» 
qne ellee eneontram, qae provém o eitada aitoal de 
ezoitaçSo e da rt aeto. 

NSo qoer íato entretanto diier qoe oa oppoi^aio- 
niatai ao governj níi tenhica o direto iie reaia- 
tir a qaaiqner idda miniaterial. 

A prova, po[ém,deaBa raaiataooia eatd na maioria 
a aen ver <Rrti&oÍBl>, qne a oppoaigSoqasr tar aem- 
pre. 

A prova e8l4 também na meçSo de deaionSanga 
apreBOaluda paloa advercarioa,iinlea da diaonaiio da 
projecta. B, nltimamenta, ainda ealando determi- 
nada a erdam da dia na aamara, ella foi oumplata- 
mante alterada, aSm da dar preferenlia aoa conier- 
vadorci I 

(Apartei. SnaBarro. Repetidoa nlo apoiadoi.) 
bemalhiatBB faitoi dimocatram ã evideaeia qne 

boja a appoaiçSo nSo tem maiurie, e proaara mane- 
jal-H (Apartaa) 

O ar. Barroí Barreto:-Um miniatro nSa pdde 
oenaarar a aamara I 

O ar. Franaj da 34 (ministro do império)—NSo 
aaDBura a oamare. 

ú meie qae le pdda diier, atí eite momento, é 
qae aa forças aonlrabalaapam-ie. 

Terminando, declara em Iam alto a bom mm qne 
o governo pruteala aoatra ui BeiaiaçSeB qae lhe 
íeram feitas. 

a Ealemci dispoiloa, diiia o orador, a tomar ta- 
daa aa providanaiaa, e ji aa temoi tomado, afim da 
manter a ordem pnbliia a a eagarinça perfeita da 
todoa oe repreaen taoiaa da aaeio; nSa ae falia aa 
indapendeoaiB ds cimera, porqae nS» honve eantra 
ella attentado algom.» 

O riqnerimeato fiaa adiado par tar pidida a pa- 
lavra o ar. Paoljno da Sonia. 

O ir. Praildeate—Paiia-H 4 ardem do  dlii 
O ir. PaallDO de Some - Pago a palarra pela or- 

dem. 
O ir. Preiidenta—Tem a palavra pala ordem o 

aebra aeaador. 
O ar. Panlina de Soaxi (pela ordamj reqner nr- 

geagia pira qne adiioaaiSo aontinüa amanhl, pre- 
ferindo ootra qnalqaer diieaisão. 

PoBte 4 vatkis, 4 eppravado o requerimento. 

-i de Maio 

Oa sra. Soares Brandão e Leio VoUozo de- 
olararam-se em oppoaiçho no aeaado. O er, 
Aotonio de Siqneira eetá em franca op[j03Í- 
CKo, nSo com relaçSo ao projaoto, mas pela 
fraqueza do governo qae uãa eabe fazer im- 
pedir as ícenas vergonhosisi ioias qae a capi- 
tal do império está presenciando. 

Ainda hoje foi enorme a agglomoraçSo de 
povo janto ao ediãcio da oetnata, e repeti- 
rant-ie as vaiaa ao sr, cosaelbeiro Uoreira 
de Barroa. 

A uaioa cooaa qne o geverno julgou ntil 
fator foi mandar 8 ou 10 soldados acompa- 
nharem, como áe acompanha a qoalqner orÍ- 
minoBO, o homsm qne ocuDpa a elevadíssima 
foiiçtío de presidente <U eamara ! 

.*.   A oppoBiçSo dos dois ohofea liberaes "''■' 
da política pornambacana, ao senado, acarre- 
ta natnralmeate a câmara a opposiçao d9 
deputados daqaellaproTinoia, qoe le mani- 
festaram uaturttlmento na primüira sess&o. 

.'. Anda amanha a roíta da grande lote- 
ria do Rio, pretnio maior 400:000$. K' natu- 
ral qne a preocsupaQSo das consas de políti- 
ca cedam algum logar a este facto. 

>*. Alguna joroaes ds hoje attribnem aa 
indecoTosas raias da arraia miada, a expe- 
dientes da oppoBíç&o ! ! 1 

£' nm cumulo, mas è axasto, e se nSo fos- 
se tSo sério o caao aeria oaao de repetir-se o 
velho,  maa cabido—Risum teneatis. 

.*. O sr. depatado republicano Alvará 
Üotelho ainda nSo veio. E emquanto s. exc. 
Dão vier nSo haverá ai3ssao. 

Forte governo o forte sitaaçao. 
Até araanhs. ... 

'■-   '■"- Tabolagem     ■ - 
A.O ar. dl*, oliere de polioia 

Deaeravolve-se, nesta cidade uma industria 
criminosa, fonte de innnmeros perigos e im- 
moralidades. 

A inércia da autoridade policial até hoje, 
acerca de providencias enérgicas e decisivas 
no intuito de porseguir as casas de tavola- 
gem^manifesta-sa com especialidade nas 
trea ultimas administraçSes da polícia da 
província. 

Os chefes de policia anteriores ao dr. Ar- 
naldo de Oliveira nada âzeram para cehibir 
o abuso de que se trata. 

Este   magistrado ai.desenvolvao a maior ip^joa  viato tratar-ae   de negocio iopor- 
aotividade na pesquiza da crimes qne pare-j^ ^tg UOBUWU impor 

COMPANHIA YTÜANA 
Dividendos 

PoF ordem da direotoria faQO pnblioo une, 
do dia 4 do corrente em diante, nas U honu 
da manha ás 2 da tarde se pagarBo oa dirU 
dendoa do ultimo semestre na raslo de 7 % 
para o Tronco e 4 % para o Ramtl, sendo 
ncate escriptorio para oi aocionistaa qae nlo 
declararam querer recebei os em Ytu, eno- 
daqaella oidado do dia õ etn diante paru os 
que fizeram a declaração. 

S. Panlo, escriptorio central da Compa- 
nhia Ytnana, 2 de Maio de 188S. 

3-1) 
O Secretario da Companhia, 

P, Aranha. 

Irmandade da Misericórdia 
o revdm. sr. dr. provedor da Santa Cau 

de Misericórdia manda convidar os srs. ir- 
mSoa fuoccionarloB, irmSos de mesa e defini- 
dores para uma renniSo de mesa oonjanota 
que terá logar na segnnda-fuira 4 do corren- 
te, &a 5 horas da tarde, no oonaiatorlõ da 
reapãotiva egreja. 

Tendo-eediatribaido circnlares designando 
o dia 3 áa 12 horaa da manhi para esta ran* 
nifio e apparãcaado imposaibilidada da reali- 
zar naquelle dia, resolveu o mesmo proTodor 
qae ficasse para o dia 4. 

Pede-se o comparecimento de todos os ara. 
viato tratar-se  de 

ciam permanecer occultos ÀacçOo da jus- 
tiça, deacurou, porém, de outras questões 
nao menos importantes, que também aoha- 
vam-sena alçada das attnbuições da s. exc. 

Ora, ai os chefes de policia não tratarem 
de providenciar sobre estas questSea, nSo se- 
rdo as autoridades subalternas «i^uellaa de 
quem deve partir a InioLatlva. 

Rocorremos, poia, á imprensa, que repre- 
senta, no meio em qua vive, a opiniSo domi- 
nante, as asptrbçõds sociaes, que é, emfim, 
para usar de uma expressão moderna, a 
orientadora da opinião, verbarando os vioios 
e exaltando as virtudes ; & imprensa compa- 
te abrir oa olhos das autoridades quando 
eatss jápor falta de aotividade, jàpor outro 
qualquer motivo, conservam-ae alheias áquil- 
Io que affdcta a esphera de auas attribuiçOeB. 

Seria, peis, excusado relembrar qne a ac- 
çSo policial não circumscreve-se apenas ao 
descobrimento de crimes previstos em arti- 
gos do código criminal. 

Fas-sa mister que outros delictos definidos 
nSo ed no código do processo, como nas pos- 
turas municipaes sejam reprimidos pela po- 
licia. 

No nnmero destes últimos acham-se as 
oêsas de tabolagem prohibida por disposições 
expressas e termioantes no código de postu- 
ras da cHmara municipal da capital. 

A jogatina desenfreada impera nesta ci- 
dade, zombando impunemente dag leis e da 
moralidade publica. 

Chamamos, pois, para este facto a atten- 
çao do magistrado que acaba de tomar conta 
da adminUlrüção da policia da província. 

Si os subdegcidos doa diversos districtos da 
capital tomarem informagOes a respeito, é 
de esperar qua, pelo menos, chovam' as de- 
nuDcias. 

Seria ocioso expondermos aqui as conside- 
raçSes moraes e Hociaes sobre o assumpto e 
demonstrar o baueficio de tornarem.se reali- 
dade a acçSo das leis que pune o abuso que 
ora verberamos, pois é de presumir que o sr. 
dr. chefe de policia não desconheça os resul- 
tados funestos da tabolagem para a socie- 
dade. 

Gapelia da Apparecida de 
Guaratinguetá 

Estamos autorisados a declarar aos dignoa 
romeiros de N. Senhora da Apparecida, que 
se venera na sua capella situada no muni- 
cípio de Guaratinguetá, termo desta provín- 
cia, que a pedido dos moradores do respectivo 
bairro foi prohibido pelo oxm. Prelado Dio- 
cesano a tranafareacía da sagrada imagem 
para a matriz da dita cidade a pretexto de 
abi ae fazer o Mez Mariano. 

Era jà tampo de acibar com semelhante 
abuso. 

S. Cruz do  Alto de S. Anna 

Acbaudo-se a capella de Santa Cruz do 
Alto de SarfAnna em obras, não pôde ter 
lugar a festa no dia 3 de Maio próximo fu- 
turo ; e fica transferida para quando se an- 
ouDOÍar, depois de conclaidas aa obras   3—1 

Consisto rio da Irmandade da MÚeriOQrdUi 
S. Paulo, 2 de Maio de 1885. : -í;,.; 

■    ■'. ■   ".:      Pelo escrWKo, 
"_\_      Paula Pemamiet. ' 

Banco de   Credito  Real de 
S. Paulo        -f:M 

Em virtude da delíberaçSo tomada taelt 
assembláa geral ordinária de S^ de Março 
ultimo, convido os srs. accioniatas deste 
Banco a renairem-se no edificio do mesmo, 
nesta cidade, no dia 30 do oorrante, ao meio 
dia, em aesaSo de aasembíéa geral extraordi- 
nária, para o fim de tomarem conhecimento 
do parecer da commiBsfio nomeada de acoordo 
com o art. 96 dos estatutos sobre a oonve- 
niencia de ser alterada o art. 75 do meamo, 
no sentido de poderem ser reeleitos oa mem- 
bros da directoria e os do conselho âasal, da 
harmonia com o art. 9 a 14 da lei de 4 da 
Novembro de 1883, combinados oom os arts. 
41 § 2', ultima parte, e 54 nltima parte do 
respectivo regulamento, conforme a in^aa- 
ção apresentada pOr alguns acciODÍetas. 

S. Paulo, 2 de Maio de 1885. • 
Francisco A. Dutra Rodrigxus, 

presidente do Banco. 
3.5, g. I4fl.gQ 

Santa Casa  de  Misericórdia 
Tendo a mesa da irmandade em sua sei- 

sSo de 2 de Fevereiro ultimo deliberado eha. 
mar concorrentes para um cantracto, a pra- 
80, e em globo, doa alugueis dos prédios per* 
tencantes á mesma irmandade, de ordem do 
rvdm. provedor ar. dr. Joio Jacintho Gonçal' 
ves de Andrade aasLm laço publico a por es- 
te convido a todas as pessoas a quem possa 
interessar, a apresentarem suas propoatas atA 
o dia 25 do corrente mez de Maio, data am 
que eerSo aa mesmas abertas. Occoire signi- 
ficar, para governo dos srs. pretendentes, o 
seguinte : 

1" Qne o arrematante prestará fiança idô- 
nea. 

2' Que finará a seu cargo e expenaas todas 
aa obras de que possam precisar oa prédios. 

3° Que, finalmente, os impostos serSo pagos 
pela irmandade. 

Para mais informações com o mesmo rvdm. 
ar. provedor ou com o abaixo assignado. 

S. Paulo, 2 de Maio de 1885. 
/. M. dt Sampaio. 

10—1 2' procurador, 

/" 

]r,^f,.,:,;'t; 

Aluga-se ..Jt^^;^ 

Ou arrenda-se uma casa grande com chácara 
própria para collegío, nos arrabaldes da ci- 
dade (10 minutos & pé ] 

Para maia informaçStíS a tratar   na  casa 
Tallon ma Direita (Quatro Cantos.) 

(Dcmg. terç quint. sabbrl.} 

Societé Française 14 Jmííêr 
Membre do n^irvico pendant le móis de Mai, 

M-' Rivitre. Largo Municipal. 
(por mez) 4—1 

COMPANHIA PAULISTA 
IVavegação  Mo^^y■ Guaasú 

De ordem da directoria desta Companhia, 
faço publico que foi resolvida a chamada do 
todo o capital relativo ás 3,500 acçSes pro- 
porcionalmente distribuídas aos respectivos 
Bcciooistas, floando marcado o prsio a contar 
de 25 do corrente, até 30 de Junho próximo 
futuro, para realizarem suai enteadas ao es- 
criptorio da mesma Companhia, á rtu da 
Boa-Tíata n. 39, das 11 horas da manhs &s 8 
da tarde, considerando-se em commisso as ao- 
çSea cujas entradas nSo foram feitas ao praw 
acima estipulado. 

No mesmo escriptcrio oi srs. iccioaistaa 
encontrarão desde ji, o quadro do qnal ooni- 
ta, DSO aó aa acçíles que lhes oonberam en 
rateio, como a importância eom qne devem 
entrar para completar o valor dellas. 

Eacriptorio da Companhia Panliota, 3. 
Paulo, Maio de 1885. 

O secretario, 
10—1) Alonso O. da Fonteca. 

Em conraquencia da extraoçío da grande loteria da proviocit dj Rio de Jaoeíro 
que teve lugir hoje, fica transferida a extracçfto do segundo sorteio das 4' a 5* séries   ám. 
grande loteria do Ypiranga para o dia * 

9 de Junho próximo 

S   Pavlo, 2 de Maio de 1885. Oa agentes, 
Moreira, I^tobo A Ikimrt«i 

isr- 
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IV FBrNIZ 
ftua da Imperatriz 

Perry Davis Pain Küler 
PARA USO DE 

Famlllu,   heipItaiB,   fazindilros   i   tralialhadoris 
Raeommendado paios médicos, missionários, gerentes de fabri- 

cas, hospitaes e lavradores. 
Tomado interiormente para dysenteria, cholera, diarrhea, apai- 

aos e dores d'e3tomago, eólicas, ladigestaes, coaHtipaçdõs, tosses etc. 
Usado externamente, cura inchaçSes, cootasões, i^neimaduras, 

cortes, chagas antigas, feridas, dõros de dentes oa □» face, uevral- 
gia, rheumatismo a toda espécie de dores. 

Um remédio infalivel e puramente vegetal. 
Vende-se em toda parto. 

•     ÜNICOS AGENTES 

i-\ 

MEDICAMENTOS DOSIMETRICOS BUReGRAÊVE-CNANTEAUD 
iMiUu, ttrnUlu. UMCUMIU, DlilUMit, ■tnllu, tnulBi, WlUK* U tikfl. Ml. 

SEDLITZ-GHANTEAUO 
Purgativo Salino, Refrigerante e Depuratívo 

O MEDLITZ-CHAXTEAUD â inct.ntestavol[noQtó o mcUinr e mais utU prepumflo 
os Dh«rm»cl« moderna; e um BíI naulro purgatiro, de muUo suave eatim e de elücaolí 
certa p«r» combater a rrisfia do Tcintro e mrtutora Irescura dosinsuc—O seu emprego 
dlulaiDente é sobretudo utll aoa dotoasa. XbenmBtlooa e ia pessüas de temperamenlo 
MntvlneB propensas i CenceaMSta cerebr*eii VarUcana, StaaqaeoBB on auJeltN 
1 XaumrliotdLai SmbBragoa vaatrlooa, etc- 

o «■> OIXA;NTELA.TTX), PíirniiMiiWíti, ci!mnnjiSi.aw ((( iiitiii CtiMloi.éomiá»» 
''•para*** dOB VerdadBlres MsaiounentBi doilmetrloo*. 

CUMPRE DESCONPUIt DXS CONTtUdCfOES 
Stposito genl, Si, roa íes Francs-BoBrgeois, ea PÃSI8 

Km S. Paula: JOlO OAHDIDE MARTINS ft c^ 

Navegazione Generale Italiana 
SodetA Rlunlte—Florlo Rubat- 

tiQo. O magnlflco paquete 

8IRIO 
de 3,000 toneladas,'. illumioaçXo   electrica, 

commandante S. Roísaseo 
sahirá   do  Rio   dj   Janeiro para 

lUar-Bttlba 
Gênova (s 

Napolea 
em 

T de Maio 
Bxplendidas acommodaçSes para passagei- 

ros de 1' 2» e 3' classe. 
Viagem garantida em 16 dia-. 
Para passagens e informaçíles em 

m. Paulo 
Francisco Antônio Barra, rna da Liberdade 
Fernando Marttnellí & Irmão, ma de SSo. 

Bento- 
Agenola   ^eral   no  Rio   de 

Janeiro 
Rua Primeiro  de Marco 56       9-9 

COMPANHIA. I« AGIOnrA.!. 

Navegado a vapor 
o PAQUETE A VAPOR 

RIO DE JANEIRO 
CDmm>ailiiite o «apItÍD da mar a gaeri'» B. F. Pt- 

reir*  Pranto 
Sahirí DO dU i do «orranle •• maio dia para t 

f*a ranagu A| 
Antonlna» 

8a ata Calbarlna* 
nio-Grandei 

palota«a 
Porto-AIegre • 

MoatAvldAo 
Raaaba «arga  apaisagairea. 
Trata-se com o agente 
J»M ÂaloBlo Piribi dti Sutoi 

Rua Xavier da Silveira n.33 e S<t 
SANTOS 

NOTA.—Recebe-se oa oonhecimentos ató 
véspera da sabida do paquete, 

BAZAR  DA  IMPRENSA 
da« ricas prendas oflforeoldas ú. commleeíío da Imprensa, em 
beaeftoto daa 

"VIGTI3\« A S -A-3N-13-A.31.T:JZIA. 

Emprezarios, Constructores e Importadores 
DE 

COM 

OriIGIHAS UCBANIGAS I   rVHDlÇãO   Dl   riBBO 1 SBOSTZI 

Bua de Andrade IVeves 

S3 GX A. 133 
Machínas de beneficiar cafii, systema Uc. Hard^, 
Ventiladores dobrados e ventiladores singelos. 
Ventiladores de cafô em caco e ditos á mão. 
Tentiladores de repassar on catadores. 
Ventiladores de aspiraçSo fos mais modernos) 
Ventiladores para matar formigas. 
Debnthadores de milho. 
Turbinas, motores de agoa. 
Rodas de agoa, tuáo de ferro. *- 
Engrenagens oompletas. 
Moinhos de fub&. 
Bombas hidráulicas simples e de pressão. 
Moendas para moer canoa completas, de rs. 180)000 para cima. 
Alambiques, caldeiras e turbinas para assucar. 
Transmissões, polias e correias inglezas. 
Machiuas de cortar capim, arados ecarpideiras. 
Tubos para encanamento d'agna, torneiras, etc, etc. 
Em£m, todos   os pertences necessários  para vapores e machinas de lavoura e de in- 

dnitrla. (doms. e qnarts.)     40 14 

Todos os tilhetes sâo premiados 
O sorteio terá logar brevemente no salão  do  Theatro 

S. José e no dia em que for previamente annunciado. 

Preço dos bilhetes—2^000 
A' Tinda im todas ai ndacçõ» dos joraass diários da oapltal, i 

na loja 

AO   NOVO   MUNDO 
o&di SI aoham ispostas alenmaa prendas. 

AZEVEDO 

Elixir de 
eSTDMAOO t  TONICO-DIOESTIVO O 

SAMPAIO 

Pacová 
INTESTINOS 

PHENOL SODIGO 
DESINFECTANTE-ADSTRINGENTE 

Ulcaraa  da toda a espunlA 
Solpei, Farlmentoi,   QuelmadurBi,   Implgens, Cocelraa 

- Oaspa, Oorrimenloi, ete. 
•"' INDUSTRIA       NAOIONAL 

Qabiaiti Círargioo Si&tarle 
IM 

DENTISTA AMERICANO 
Dr.   R. A.   C.   DIL,E.ON 

Formado pela Univeraidado de Ptu- 
aylvanU im Phitadftlphia e Imperial Fa- 
•oldade do modieioa do Rio de Janeiro. 

TABELLA DOS PREÇOS 

Semoçto do tartaro lalivero s lim- 
psH da boaea 5g000 

Bstractu de am dente oa raii G0QOS 
Remoelo de aaria ■aperflsial 5(000 
Tratamento de nm dento morto      h%Wi 
Obtnraflo datavidadepalpar 5(000 

> temporária dom eatta per- 
oba 51000 

»       de nm dente aom oao arti- 
filial 5J000 

> de nm dente eom amálga- 
ma 50000 

> > Ooro lOf a 20gOOO 
RoítaoragEo a ouro on  amálgama, 

•oniansional 
Dentea a pivot oapigSo do platina ISgOGO 

Todoi 01 damaii trabalhos profiasio- 
aaei, oomo ohapa de onro, valoanile, ap- 
parelboB para regalar denlea, eta , eto. 
tia aonveaBíonaut. Meaa Irabilhoi son- 
da ji bem soalieaido* naita aapital nÍo 
pteoiaam maia garanllai. 

ALIMENTO PARA AS CRIANÇAS 
Almo^ dsa ■enfaema • das PMMM JOTMM.    > 

■ OnioUt^ ■ TltBOl 

\lW 

lini 
li.,- 

A. LA KBliCíi DSS FJ^BUBS 

BaiQallietes Novos 
L T. PIVEhm PAm 

Mascotte 
»ERrtntE PORTr.DONKKtfR 

Eztracto de Corylopsis do Japão] 

PERFUIin EXQUISITOS : 
Bonquat Zamora —. Asona d« Baoyola 

Cydenla d« China 
Stepluuta d'Ai]itrn]to 

_ H^otropB b'anG~oãrdonla 
>««1«M da l'AinlUé—WUta Riss oi Kaualík — Pol^or «rldntall 

■rlM da Nloo — BoQiiaet de Baia* dM Fria, at«, 

ESSÊNCIAS mmmmhs^^) QUALIDADE EXTRA 

..,!.. i",T>f'. 

n 

56-RUA DA IMPERATRIZ-M 
85- 

Por motivo de força aator o concerto 21" 
que deferia tar logar em flns de Abril cor- 
rente, ãcon adiado para O de Halo pró- 
ximo futaro, qnarta-feira, nSo alterando por 
esta forma a ordem eitabelecida. 

A reunião correspondente a Maio effeo- 
tuar-se-& em 6ns do mumo. 

Os cartOes e recibo em mAo do sr. commís- 
sario a casa Levjr- 

0 aeeretario, Álonto G. da Fonseca, 
(Alt.) ,,.> Í..Z 

o dr. Camillo de Morosini 

EâPECIALlSTA 

Das moléstias pulmonares e do co- 
coraçSo, poderá ser consnllado todos 
os dias das 11 horas da manhS á nma 
da tarde nos idiomas seguintes: 

Portugnez, francea, italiano, aUe- 
mSo e faespanhol. 

Rua de S. Bento n. 11 
7-3 

Loteria da província 
Fica transferida para 5 de  Maio a eitrac- 

çSo da 2* parte da loteria u. 90. 
S. Paulo 27 de Abril de 1886. 

O thezoureiro, 
           Bento Josá Alves Pereira 

IVorddeutselier  LIoyd de 
Bremen 

Sahlda d» Santos para 
Liaboa 

Antwerpln 
Hamburgo e 

■ Rremen 
Com escalas pelo 

mo DE JANEIRO 6 BAHIA 
O vapor alIemAo 

IWJItW iftrittflgffw rviUHiw, íU:wMm t biiifUviiiN ía«Hii«fc 

psofieríores 
No depoiito de qoeijoa do   dr.  Jagnaribe 

00 Becco   do Inferoo,   encontra-se   sempre 
grande quantidade, a prego aem competidor. 

. 20—8 

'     'PARxijsiíIkA 

Mraft. ürsulái Endrizzi 
formada em obstetrícia pela faculdade medi- 
ca da Univeradadedelnabroch, na Aiatria- 
Hongria pode ser procurada para os misteres 
de saa proflssSo a toda e qualquer hora sa 
ru d* Boft Tiitiu, 8. 80—fi 

Esperado no flm do mez, «ahir» no dia 10 
de Maio. 

Este vapor oondaz medico e oreada 
a bordo, e tem magoiflcas acommodaçdei pa- 
ra passageiros de primeira e terceira cJasn 

Para fretes, passagens e mais ioformacOes 
trata-se com os agentes 

Zerrenner, Bàlow <é C. 
Rua de José Ricardo n. S 

SANTOS 
.    Roa Direita n. 40 
 . 8. PAVW ' 
Alnga-ae nma perfeita coiinheira por- 

togneía para casa de família. Para tratar 
na rua de S. José n. 1. 3—3 

Gstao para aiogar 
Doas oasaa, sendo ama na ma do Trinm- 

pho e outra na rna por detra£ da do Dontor 
DntraRodrignoi. 

Par» tratarna rua  da Imperatrig a. 87. 

-Mm ■ ■» jfv «II in -VT «jlFMyifUJtciu j 
o dr. Agniar, medico, de madança pan 

esta cidade, oífereoa ao publico seoa lervlo»* 
qtter na oidadc, quer par* fára. (3-^ 

E. RANGEL PESTAHA 
, —<o:o»— 

Encarrega-se da comprar e vender w^Stã >:- 
de estradas de ferro, bancos e entras oompa-   ;. 
nhiaa,  apólices, letras   hypotheoaria* doa 
bancos de Credito Real e do Banoo do Bniil, 
easas,  terrenos,   fazendas  agrícolas,   aisim 
como promover descontos, cançSea, arrwd^    ' 
mantos e outros negecioa,   mediante a oom-  ' 
missKo seguinte : 
Por compra ou venda de casas on 

terrenos 3 J< 
Aluguel de casas 10 % 
Caução 1 %   ■ 
Descontos I % 
Hjpothecas Urbanas 2 % 
AcçSes: do comprador 1(000 

4       K vendedor 1$000 
LBTRA8   HTPOTHEOAKIAS 

Do comprador SOO 
Do vendedor 600 

LKTRAS  DA OAUARA  UUHIfllPAL 
Do comprador -   .  .■■ 600 
Do vendedor SOO 

Ordens por esoripto 
TRAVESSA DO ROSÁRIO N. 21 

a PAULO 30-12 

A PEPTONA 
Sob a »rma de VXKao da PBPTOMA, 

preparado por Dolrsana do Paria, 4 mm 
medicamenta que mallo conlribna pin ftd- 
litir Bsfunccítia do eitomaga, e rognl»ÍM ■ 
digeaUa.DDlcomelado hToracetanntilpIa 
do doentt. 

Semnamera da «ipoianclaa fdlu palaa 
miii atamadaa medico» de Pirít aonlroa 
paiiea demonitraram a erficieiadaTIKBO 
DE PEPTONA DEFRESKB; n» lu- 
poasibitidade em DUO ntunoi de nprodãitr 
Iodai aa IOM earlaa, limilamo-n«« a ipra- 
lentarairal a caria dirigida 10 Sftr Deftáiaa 
por ma nculIaliTo, cujo nome « a btõi ■!■ 
bem «onbecidoi pelo monde medieil. 

Dii a Dl Jnllict ao Sftr DefMnai 
Sanlla, a 19 de Harco doiaat. 

f Tenha o goato de lha manlTêatar a §•• 
HefiCio que (lia com a toa Peptona, palea 
boni rosüItadoB qaa eom alia aloinoel aoi 
eaaoa grarsa em qae i tenho amprogado.   ' 

a Sempre quando tlfe da Intir nm aata-' 
mtgo caniado, doente oa eom más diga**! 

rtSea, a ina preparaflo tUIvion a. 
doenla, melhorando-lhe a fnoccSaa dl|aaU 
tu, a muitii mnlhere* Idoaat, aitrat' 
anêmica a menlnoi rachlUcoa devea a' 
Made ao «ao da Paplma. Por iaM4n«' 
eoniidero come am Tardidairo danr a f^', 
commeadal-o aoa mantdoanta* n'imirilldi. 
numero de caaoa. 

e Tenho piaticado como nediOQ praüoo da- 
ranta oa anaoadalSSl a 1860, período ea 
«e a neeeialdade de digerir oa allmaataa, 
ImmedUtaroenti conannudca ara menoa na- 
partoaa do qae heje; enllo n eemUInieSat 
aram mala Tlgoroeaa, •tnfalnaai.anargleu 
adotada d'nmrobueto aputite, I^Teraelda 
MT una grande abundanâa da tnocaa |M> 
trieoi qae pnmwava a prompta traniteni» 

'fio dia allmentoi m*ii nfraolirioa. 
t Hoje, porém, jf qae oa anoaigea dabOI- 

ladoi earacam de energia, 4 eoBvaalaataw 
lascar miodi toduuiobitaBdumiafi-' 
cUiiam a digeitfa, eema, por asaapla> d* 
na Pancraidnt. 

1 O piacaito da higlani mala impariaaH, 
por4m nula deipraudo é aata i 6MMH* 
muito pflM ivpanir multo. E" Mia * i^ 
grado da uada, a doranla mnlla Mny* W 
BMQi aatndoi ÜTaram aite anompta per' 
principal objecla; alén d'iM4, a nÜw ai- 
(aaflo de medico na Hepartiçlo 4a Baaal- 
eencia d'eata oídade. em gaa M airafliioaa 
e Iimphiticoa abundam Atra da medida ata 
permillem faier mnilia felltai appUnapUai 
da leai eicelleotea prodnetaa. i 

Acha-se o deposito de tio valioao aadl- 
eamenta nu Pbarmiciai a Drogirlu d'aan 
ddade, E'pr«iie eolilar em TaconliieaN 
a ule leeitir ai Imitatüee, erigindo qna 
a^ o >• rd ■daire VIHBO DEniBnn, 

í ULTIMA PRODIIC(«0 

Perfumaria 
IXÒRA 

ED. PÍNADD 
PBKFTTLCtSTA. 

SABOKETL <• IXORA 
BSSEHCIA <• IXORA 
A8UA de Toucatíor. d IXORA 
POMM/tA «IXORA 
Ol£Opi.ranCaJiaiíoSM IXORA 
PÓS úa Arroz. da IXORA 
COSMÉTICO. M IXORA 
ST, BOULEVABD DB STRAB BODHO, ST 

Phosphatado 
APERITITO RESTAVRADOR 

Os fatulwKvos o receitam nrniio ta 
maibirts ptjaátg, t it que amomea- 
Jam, porque em ambos as COM» t aUl 
A mâi e i formação de «íança. 

lAMU, ta, roa Drenei, ai, r*Ba 
a MÁM rxuidiu 

•«*«« 

-■-.'. 

GMD DElHESa 
rimiilnnu, Âlnlht a e aiifi tuau ifi A^xaa. 

■Milkalainiiuliiatfttabtab. 
Bala AavA é aobenna na nuoTOMk AaiBto a «m lodoB 08 caaoi do Wniniiiieiiliaaia «• 
■wvw. ptedoaa nis «aaMtaa, Otatiah' 
fllaa e todaasecfáo dv'laa dlgatJm. 

Hmio lècommeikfi:^ .«to Corpo medico —'■ 
eaaoade Arata' —'—  —       — 

«Ah^K»: ll.ribtODn IDITMimiE, M HHt 
"a^wM <K •«HTO* < aXo PAUL*! 

«n^juvToa A O. 

•■■i- 

■."? 

IrrHaaaaa4o ftita.■ XÃIlOM t»>aT!a .■-lami i 
aiurtaoKUHamEinmMk^Ã^~M 

->4«l«rXiiat»atJLM«kMMlãMaflMpl. 
<»H ,11 jHii — «Hifc, u» mm iJTa 

■''y^-^^...»*tS^. ^3-í J j-T*. ■■.'u •J||/ii-* 


